



Felszálltál... Nekem mi maradt?

Elballagtak a végzősök a gimnáziumból



Rendhagyó ballagást rendezett a Szent István Katolikus Gimnázium május 4-én. Nemcsak az 54 érettségi előtt álló diák búcsúzott az iskolától és a gondtalan diák-évektől, hanem 31, ötven éve érettségizett öregdiákot is köszöntött Novothné Bán Erzsébet igazgató.



Az ünnepi műsor a hagyományokhoz híven zajlott, először a 11. évfolyamosok búcsúztatója hangzott el: Link Réka verset, Fazekas Vivien beszédet mondott. A végzős diákok nevében Manfrédi Richárd, majd Riesner Dávid búcsúzott. A gimnázium tantestülete meglepetés dallal készült, melyet az erre az alkalomra összeállt tanári kórus és a ballagó Steinbach Luca adott elő. A Balu búcsúja című dalbetétet Szemerei Eszter kísérte zongorán és Szabó Nándor gitáron. Az ünnepi műsor zárásaként az igazgatónő beszéde hangzott el, aki hangsúlyozta: a most ballagó és az 50 éve végzett diákokat összeköti az, hogy ugyanahhoz a közösséghez tartoznak. Megpróbált receptet adni a tanítványoknak, olyat, amelyet minden élethelyzetben lehet használni. Ezt Márai Sándor mondatai segítségével fogalmazta meg: „a jóság az olyan valami, mint egy nagy ásványvíz: minden ellen jó.”

A műsorszámokban az kapta idén a legnagyobb hangsúlyt, hogy a búcsú nemcsak a diákoknak, hanem tanáraiknak is nehéz. Nemcsak azért, mert valami véget ér, hanem azért is, amit Jobbágy Károly szavaiból tudhatott meg, aki jól figyelte: „Vágytam én is más tájakat és új eget! Akartam elröpülni én is, köröztem itt



már eleget, de éreztem, hogy nem lehet. Sorsom maradni késztetett.” Igaz ez a két ballagó osztályfőnökre: Rottler Antalra és Oberländer Sándornéra is, utóbbi az utolsó osztályát ballagattatta ebben a tanévben. Rájuk, és a többi pedagógusra gondolva vihették az utolsó leckét a búcsúzóik:

„Te aki szállsz fejem felett, ne felejtse el az első leckét, a riadt, kezdő éveket.

S míg téged világűrbe von korunk süvítve, gondoldj majd rám, ki akkor is ott, lent leszek még, ott az iskolaudvaron.

Számon kopott szavak kopognak, s rovom a kört a megszokottat.

S mert az idő nem szekér, vénhedt, hanem rakéta – felragad, ha találkozunk – megtörténhet – billentsd meg majd a szárnyadat...” DuGa

Új ruhát kaptak az iskolák

A korszerűsítéshez a város is jelentős összeggel járult hozzá

Hivatalosan is megtörtént az általános iskolai épületek energetikai korszerűsítését célzó nagyberuházás átadása, április 25-én. A projekthez a város jelentős összeggel járult hozzá, azzal együtt, hogy az iskolák működtetése már nem az önkormányzat kötelező feladata.

A mintegy 350 millió forintos, uniós támogatású TOP-beruházás – a Bartók utcai iskolában rendezett – átadó ünnepségén Appels-hoffer Ágnes polgármester elmondta: amikor 2016-ban beadták a pályázatot, még az önkormányzat volt az iskolák működtetője. Időközben ez a feladat is az államhoz került, a tolnai vezetőknek azonban eszébe sem jutott, hogy kérelmezzék az elnyert támogatás esetleg más intézmény felújítására történő felhasználását. Még úgy sem, hogy a drasztikusan megnövekedett költségek miatt a városnak mintegy 65 millió forint

saját erőt kellett biztosítania a projekthez. Az önkormányzatnak ugyanis nagyon fontos, hogy a gyerekek oktatásához a lehető legjobb feltételeket biztosítsa.

A városvezető szót a megvalósítás speciális nehézségeiről is: a kivitelezés zömét muszáj volt a nyári szünetben végrehajtani, ráadásul egyszerre négy iskolában. A polgármester dicsérte és megköszönte a projekt valamennyi közreműködőjének munkáját, egyben köszönetet mondott a diákok, pedagógusok, szülők a munkálatok ideje alatt tanúsított türelméért. *(Folytatás a 2. oldalon.)*



TOLNA

kockázatértékelés
munka- és tűzvédelmi oktatás
tűzvédelmi szabályzat készítés
munkaeszköz üzembe helyezés

Az előírások már 1 fő
alkalmazott esetén is kötelezőek!
Válassza a minőséget!

+36 20 336 06 00
www.altaved.hu

MÉHN
üveges

Alapítva: 1896-ban

**ÜVEGEZÉS,
KÉPKERETEZÉS**
rövid határidővel
HŐÁLLÓ KANDALLÓ ÜVEG

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

APRÓHIRDETÉS

Szabó Sándorné Nelli ápolónót keresem Tolnárol. Kérem hívjon fel, nagyon fontos lenne. Solymos Jánosné, Budapest. Telefon: 06/1/292-00-35.

Öt épületet újítottak fel

Az iskolák működtetése is olcsóbb lett

(Folytatás az 1. oldalról.)

A beruházás műszaki paramétereiről a tervezést végző cég képviselőjében Béres István városi főépítész adott tájékoztatást. A Bartók utcai, a Kossuth utcai, a Szent Imre utcai, illetve az Eötvös utcai iskola két épületét érintette a korszerűsíté-

révén. Ezen kívül az iskolák akadálymentesítése is megtörtént.

Az átadáson jelen volt mások mellett Gerzsei Péter, a Szekszárdi Tankerületi központ igazgatója, Berta Zoltán és Sterczné Asztalos Zsuzsanna alpolgármesterek, Bak-sainé Kenessey Éva, a humán bizott-



Az átadó ünnepség néhány résztvevője a felújított Wosinsky iskola épülete előtt

tés. Ennek során nemcsak „új ruhát” kaptak az ingatlanok, de működtetésük is olcsóbb lett, a külső oldali hőszigetelés (a Szent Imre utcai védett épületnél belső oldali hőszigetelés készült), a külső nyílászárók cseréje, a fűtőkorszerűsítés (kazán- és radiátor cseré), a napelem rendszerek telepítése

és elnöke, Herczig Lászlóné iskolaigazgató, a projektmenedzsment tagjai, a kivitelező, a tolnai Pellio&Ceva Kft., illetve az egyik alvállalkozó, a Wolher-Bau Kft. képviselője is. Közreműködtek a Wosinsky iskola diákjai, Németh Jázmin (vers), Kovács Evelin (vers) és Kiss Csaba (trombita).

Kazinczy a lelátón

Fantasztikus történetek maradtak fenn az egykori pezsgő tolnai úszóéletéről, többek között az óriási nézősereg előtt lejátszott vízilabda meccsekről. Persze ezek az adamák sem mindig a játék szépségére, a nemes küzdelemre voltak kihegyezve, akad köztük olyan is, ami a balhé miatt vált örökérvényűvé. Például amikor a durván játszó vendégcsapat tagjai a meccs után a kabinokba menekültek a felbőszült hazai szurkolók elől, ám az egyik vékony és alacsony, de annál hevesebb vérmérsékletű, leleményes tolnai drukker a kabin tetejét megbontva, felülről kezdte ültelni az ellenfél játékosait.

Ma már galamblelkű visszaemlékezők is mosolyogva idézik vissza az ehhez hasonló régi sztorikat. Lehet, hogy egyszer majd így leszünk a legutóbbi tolnai focimeccsen történetekkel is. De az időnek még bőven lesz munkája abban, hogy ezt az incidenst megszüntesse. Egyelőre inkább a felháborodás, vagy a szomorúság a jellemző reakció az ottani balhéval kapcsolatban.

Nem mintha eddig a tolnai pályán (vagy bárhol máshol az országban) nem lett volna jelen az erőszak. Csak nem a fizikai, hanem a szóbeli. A honi lelátókon olyan kétségbeesetten trágár a „közbeszéd”, hogy az már szinte fizikai fájdalmat okoz a jobb érzésű embereknek. (Ha hajlandóak még egyáltalán meccsre járni.) Az ellenfél játékosainak, de leginkább a játévezetőknek címzett lesújtóan ocsmány bekiabálások ráadásul teljesen független a focisták, vagy a bírók tevékenységétől. Bármit is csinálnak, a „kemény mag” folyamatosan mocskolja őket, a lehető legalpárabb „stílusban”.

A legutóbbi Tolna-Tamási meccsen viszont nem csak szóban ment a gyűlölködés, immár ütötte is egymást a maroknyi hangadó. Lehet, hogy nem a tolnaiak keze lendült előbb, de ismerve a lelátói „hangnemet”, a tolnai véresszájúaknak is van felelőssége a kirobbant verekedésben. Csak remélni lehet, hogy most lesz következménye a történeteknek, és minden bűnös érdemi büntetést kap.

Remény viszont mindig van. Például a Tolna-Tamási focimeccsel kb. egy időben egy tolnai (mőzsi) lány a Szép Magyar Beszéd verseny döntőjében Kazinczy-ermet kapott. **Steinbach Zsolt**

TOLNA VÁROS NAPJA

Város Napi Vigadalom, 2019. május 24-25. péntek-szombat

MÁJUS 24. PÉNTEK

10.00: Gyermekszínház (Mazsola-bérlét)
„Szólo szólo, mosolyog alma, csengő barack...”
A Magyar Népmese Színház előadása.
Tolnai Kulturális Központ. Belépő: 600 Ft.

14.00: Gyermekszínház (Manócska-bérlét)
„Aranyszörű bárány”
A Magyar Népmese Színház előadása.
Tolnai Kulturális Központ. Belépő: 600 Ft

16.30: „Így festesz Tolna”
Gyerekrajzpályázat kiállítása (MAG-Ház)

17.00: Pálya-kép
Pauli Anna textilművész kiállítása (MAG-Ház)

Tolna helytörténeti fotókiállítás
(MAG-Ház/Tudástár)

17.00: Tolna megyei alkotók kiállítása
Rühl Gyuláné népviselet-készítő
és Székely Lázár fafaragó (Mőzsi Művelődési Ház)

20.00: Walking Mama, Electric Soul, Partwish koncertek (Hősök tere)

Kiegészítő programok:
vásár (péntek-szombat), sakk (szombat)

MÁJUS 25. SZOMBAT

10.00: Ünnepi testületi ülés
Tolnai Kulturális Központ

A további programok helyszíne a Hősök tere

15.00-18.00: Tolnai Család és KarrierPONT programjai
„Nők utcája” (munkáltatói fórum és állásbörze), arcfestés, kézműves foglalkozás, Póttöm Klub játszóház (Polgármesteri Hivatal udvara), Nének lenni jól (smink- és frizurakészítés a CsakPONT irodában)

16.00: Gyerektánc bemutatók
Zumba, Szócse Akrobatikus Rock'n'Roll Klub, Fashion Dance

16.00: Mocorgó Játszóház

17.00: Népművészeti bemutatók
Mőzsi Zöldkert Óvoda, Völgyesség Néptánc Egyesület
Völgyesség Népdal Csoportja, Hercegszántói Horvát Iskola,
Danubia Népzene-Néptánc Tagozat tanári zenekara

19.30: PÁL DÉNES

20.30: JANICSÁK VECA
(akusztikus LiveAct)

22.00: Nihil Chips koncert



Bővebb információ:
kultura@tolna.hu
74/540-036

A gyermekszínház előadásain kívül minden program ingyenes.
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Esőhelyszín: Tolnai Kulturális Központ.

Tavaszi határszemle

Az utolsó pillanatban jött az eső

Országos szárazságról, kiszántott búza, árpa, repce táblákról szóltak az április eleji híradások. Szakértők már számokat is tudtak, hogy hány millió tonnával terem majd kevesebb gabona, ha az időjárás nem változik. De szerencsére változott. Arról, hogy ez mit hozott helyre és mit nem, illetve, hogy most milyen a tolnai határ, szól alábbi írásunk.

– Tolna és környéke is szenvedett a vízhiánytól, de korántsem olyan mértékben, ahogy azt a média taglalta – fogalmazott az egyik nagy tekintélyű tolnai gazda, **Németh József**. – A jó időben elvetett vetések jól teleltek, és ha várták is már nagyon az esőt, állapotuk még nem volt kritikus. Ezen a helyzeten itt helyben még tudott fordítani az április közepén megérkezett csapadék. Ugyanakkor fontos megemlíteni, hogy az idén nagyon sok múlt a helyes agrotechnikán is. Én, sok évtizedes gazdatapasztalattal a hátam mögött ki merem jelenteni, hogy azokon a helyeken, ahol kiszántott búza és repce táblákról szóltak a hírek, ott szinte mindenhol valami agrotechnikai malőrrel, hibával, vagy mulasztással is párosult a dolog.

– Egy kicsit konkrétan?

– Sokan késkéledtek ősszel a vetéssel, ami most nagyon megbosszulta magát. Tavaly szép száraz, hosszú ősz volt. Soha ilyen korán nem végeztünk még a kukorica betakarításával, méghozzá kiváló, 14-15-ös víztartalmakkal. Aki ezen az őszön sem volt képes időben elvetni, az nem tudom, mire hivatkozik. Akik késő ősszel a porba vetettek, nagyon rosszul jártak. De e szempontból nagyon jól vizsgáztak a nálunk pár éve bevezetett új agrotechnikai eljárások is. Mi például már nemigen használunk ekét. Szántás helyett mélylazítózunk. Ezzel nem csak gyorsabb és olcsóbb a talajelőkészítés, de mindez a vízgazdálkodásra is jótékony hatással van. Ez ugyanis – a szakma által eketalpnak nevezett réteg áttörésével – sokkal nagyobb helyet biztosít a csapadék tárolására, ahonnan az nem is távozik olyan gyorsan. De kimondottan esős időben is van előnye, mivel a talaj sokkal több vizet képes elnyelni, ami a víznyomásos foltok kialakulását képes gátolni. Persze van hátránya is, az élvelem felszaporodásával, amire itt jobban oda kell figyelni. Mindent egybevetve bizakodó vagyok, és ha rekordok nem is dőlnek majd meg, de ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, én egy elfogadható termés ígéretét látom a mostani határban.

A méhészek kilátásai

A növénytermesztő után egy tolnai méhészhöz, **Koller Zoltánhoz** látogattunk el. Ő és társai sokat panaszkodtak az elmúlt időszakban, és valljuk be, volt is nekik miért. Többek között azt tudakoltuk tőle, hogy kilábalta-e a nehézségekből, és milyen kilátásokkal néznek az idei év elé.

– 27 éve méhészkedem Tolnán, jelenleg 130 méhcsaládom van, amivel a nagyobbak közé tartozom. Méheimet a tolnai Palén tartom. Az idei évet tekintve egyelőre bizakodó vagyok. A neonikotin tartalmú csávázószerek betiltása, és a többi, e körbe tartozó növényvédőszer erős korlátozása nekünk csak jót hozhat. Hiába tagadták sokáig, a végén csak bizonyítást nyert, hogy ezek

a fő felelősök a drámai méhpusztulásokért. Ezen túl pedig elmondhatom, hogy jó tél után egy méhészeknek kedvező tavasz kellős közepén vagyunk. Igen öröndetes, hogy a palési méhesemet az idén repce-táblák veszik körül, amik gyönyörűen virágznak. Már most, jóval (legalább egy héttel) a virágzás várható lefutása előtt átlagosan 6 kilót gyűjtöttem a méheim kaptáraként, ez pedig jó. Hogy milyen lesz az akác? Szépen kötnek a diók, amiknek az állapota fontos

előrejelzés az akácra nézve is. A Dél-Alföldön az idén is elfogyott az akác, de nálunk nincs baj vele. Ugyanakkor korai akácvirágzásra számítok, amit most a birs jelenlegi állapota jelez. Ez nem mindig jó, mert a fagyosságokkal ezzel pont az akácvirágzásra érnek ide, de hogy komoly kárt is okozzanak, szerencsére nem törvényszerű. Ezen majd sok múlik. Addig viszont nem ártana egy jó eső, mivel – amint az öreg méhészek mondják – a jó virágzáshoz az akácnak is be kell áznia.

– És hogy folytatódik majd tovább?

– Azután felmegyek egy kicsit északabbra, Isaszeg környékére, az akácvirágzást megnyújtandó, majd onnan le Somogyba, Szentbalázásra, aminek a környékén kiterjedt hárserdők vannak. Innen viszont sietnem kell majd haza, az itthoni napraforgóra. Tavaly sok méhészet sorsa itt pecsételődött meg a csávázószerek miatt, szerencsére nekem nem volt túl nagy a károm, és remélem, hogy az idén sem lesz gond ezzel. Vagyis mindent összevetve szép a tolnai határ, amelynek jó terméséhez, a virágok beporzásával az én méheim is hozzájárulhatnak.

Milyen a megyei helyzet?

Dr. Vörös Géza növényvédelmi szakmérnöktől megyei kitekintést kértünk. Az agrárszakember választását a tavasz első felében már-már kritikussá váló csapadékhiánnyal kezdte. A repce csapadékhiányában nem tudta felvenni a kiszórt tápanyagot, így nem hajtott elég oldalhajtást, de a gabonák sem bokrosodtak úgy, ahogy ez elvárható lett volna. Mindezen sokat javított az április közepén lehullott, megyei átlagban 30-40 mm eső, ami a kalászkok méretének a növelésével és a minőség javulásával még sokat javíthat a helyzeten. Ugyanakkor kellemetlen körülmény, hogy az enyehe tél miatt zavartalanul szaporodtak a rágszálók, és egyes rovarfajokból, mint amilyen a



Koller Zoltán házuk kertjében is tart néhány kaptárt

Fotók: Németh István

vetésfehéritő bogár, a cserebogarak, ormányosbogarak, barkók, stb., több lesz, mint egy átlagos évben. A gombabetegségeknek viszont nem kedvezett az aszály, az erre érzékeny gyümölcsfákat alig támadta meg a monília, de lisztharman és sárgarozsda kártétel sincs még.

A megye egész területén jól haladnak a tavaszi munkák, jól sikerültek a kelés előtti gyomirtások is, amelyeknek az eredményessége később lesz majd nagyon fontos.

Hátrahátrálni mindezekkel együtt sem lehet, mert az éghajlatváltozással és a globalizációval újabb kártevők, illetve kórokozók fenyegetnek. Dél-nyugat felől jön a Xilella nevű baktérium, ami a mediterráneumban a leandereket, olajfákat teszi tönkre. Terjed a pettyes szárnyú muslica, ami a bogós gyümölcsösökben okozhat nagy kárt, és a nyakunkon van a dióburok légy is, ami ellen szintén nem lesz könnyű védekezni.

Vagyis gond és remény egyaránt van, ami így van, mióta az emberek birtokba vették a termőföldet. Hogy közülük ki maradt meg ezen a pályán? Az, aki mindig a reményt látta erősebbnek.

ká

Gyereknapi

AZ ALTA RIPA SZABADIDŐPARKBAN

2019. június 1. szombat – Tolna, Duna-part

- 14.30: Az Alta Ripa Szabadidőpark ünnepélyes átadása
- 15.00: Zenés vízi felvonulás (a Szekszárdi Ifjúsági Fúvószekerek és a LapáTolna Sárkányhajó Club közreműködésével)
- 15.00-18.00: Ókocsiga Játsszóház, kézműves foglalkozás, arcfestés, csillámtetoválás
- 15.15: Holló Együttes
- 16.00: Sportbemutatók: strandröplabda, petanque
- 16.30: Közlekedésszabadsági verseny, rendőrségi- és tűzoltósági bemutató
- 17.00: Gyerektáncház

Június 2-án a Duna-parti programok a LapáTolna Sárkányhajó Club III. LapáTolna Nap rendezvényével folytatódnak.

A gyereknapon minden program ingyenes. Bővebb információkultura@tolna.hu 74/540-036

TESTÜLETI ÜLÉS

A beszámoló napja

Hét beszámolót is tárgyalt a képviselő-testület április 25-i rendes ülésén.

A város közbiztonsági helyzetéről dr. Pilisi Gábor r. ezredes, a Szekszárdi Rendőrkapitányság vezetője, Wiesner Csaba r. százados, a Tolnai Rendőrőrs parancsnoka és dr. Szilák Mihály, a Tolnai Polgárőrség Közhasznú Egyesület elnöke készített beszámolót.

Dr. Pilisi Gábor az ülésen többek között elmondta: a bűncselekmények számának csökkenése megállt, de alacsony, elfogadható szinten. Kedvező változás történt a bűncselekmények szerkezetében. A lakosságot leginkább irritáló bűnesetek száma jelentősen csökkent. A rendőrök létszáma megfelelő, van látható, támogató rendőrség a városban. A rendőri intézkedések száma a közterületen jelentősen nőtt, ugyanakkor rendőri fellépés miatt kevés volt a panasz.

Tavaly két halálos baleset történt a város területén, súlyos sérüléssel járó 1, könnyű sérüléses 10. A rendőrkapitány megköszönte az önkormányzat támogatását és a rendőrökkel kiváló együttműködést folytató helyi polgárőrség munkáját.

Dr. Szilák Mihály szintén köszönetet mondott a város támogatásáért.

Appelshoffer Ágnes polgármester szerint egyes fiatalok randalírozása az, ami igazán zavaró. Ám ez nem csupán rendészeti kérdés. Úgy értékelte, hogy a város lakossága alapvetően biztonságban érzi magát. – Köszönjük, hogy vigyáznak ránk! – fogalmazott a városvezető.

A képviselő-testület elfogadta a beszámolókat.

A szekszárdi katasztrófavédelmi kirendeltség és a szekszárdi tűzoltóság 2018. évi munkájáról Kieffer Gábor t. alezredes, kirendeltség-vezető készített beszámolót, amit a testület jóváhagyott. Az ülésen Greksa Attila Péter t. alezredes köszönetet mondott az önkormányzatnak elsősorban azért, mert a város jelentős anyagi támogatást biztosít a tolnai önkormányzati tűzoltóság részére. Az elmúlt év átlagosnak tekinthető, az önkormányzati tűzoltóság az illetékességi területén 87 esetben avatkozott be, ebből 37 tüzeset és 50 műszaki mentés volt.

A polgármester megköszönte a tűzoltók, katasztrófavédők munkáját.

A város 2018. évi munkaerőpiaci helyzetéről szóló beszámolót hozzászólás nélkül fogadta el a testület.

A központi orvosi ügyelet 2018. évi munkájáról szóló beszámolót az

Emergency Kft. készítette el. A képviselőknek több fontos kérdésük is lett volna egyes, a beszámolóban szereplő adatokkal kapcsolatban, ám mivel a szolgáltató cég képviselője nem tudott részt venni az ülésen, úgy döntöttek, hogy a beszámolót nem fogadják el, később újra napirendre tűzik.

A Családsegítő Központ (CSSK) 2018. évi tevékenységéről szóló dokumentumot Pástiné Szentendrei Mária, a CSSK vezetője utójára készítette el, mivel idén szeptemberben nyugdíjba vonul. A polgármester szerint a 2002 óta az intézményt irányító szakembert nehéz lesz pótolni, de remélte, hogy – egyelőre nem ismert – utódja is hasonló színvonalon, szakmai tudással vezeti tovább az intézményt. Appelshoffer Ágnes virágcsokorral köszönte meg Pástiné Szentendrei Mária munkáját.

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló átfogó értékelést „szó nélkül” fogadta el a testület, ahogy a Thelena Városi Szolgáltató Kft. 2018. évi beszámolóját is.

A Thelena Kft. új javadalmazási szabályzatára is rábólintottak a képviselők. Az új dokumentumban a kft. felügyelő bizottsági tagjai tiszteldíjának mértéke is szerepel.

Elfogadták az öt évre szóló Helyi Esélyegyenlőségi Programot (HEP). A program célcsoportjai a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok, különösen a mélyszegénységben élők, romák, gyermekek, nők, idősek és a fogyatékkal élők.

A HEP-ben foglalt intézkedések megvalósításának ellenőrzésére HEP Fórumot hoztak létre, amelynek tagjai a WMÁI igazgatója, a Családsegítő Központ vezetője, a WMÓ vezetője, a TOKKK vezetője, a Civil Kerekasztal elnöke, a képviselő-testület mözsi tagja, a Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke és a települési önkormányzat képviselője.

Továbbra sem érkezett vételi ajánlat az egykori tolnai művelődési házra, ezért ismételen meghirdetik eladásra az ingatlant. A képviselők az elidegenítési és a hirdetési árat is 50 millió forintban határozták meg.

Pályázatot nyújt be a város a Kinizsi utca burkolatának felújítására, bruttó mintegy 30 millió forint

értékben. A támogatás mértéke 75%-os, így a városnak kb. 10 millió forint saját erőt is hozzá kell tennie a felújításhoz.

Elbírálták a közművelődési pályázatokat. Az idei keretösszeg is 2 millió forint volt, amelyre 21 civil szervezet pályázott, összesen 3,61 millió forint összegben. A közművelődési, illetve a humán bizottság által elbírált gyermek- és tömegsport pályázatok támogatási összegeit mostani számunkban, az 5. oldalon táblázatban közöljük.

RENDKÍVÜLI ÜLÉS

Rendkívüli ülést tartott a képviselő-testület április 16-án. A napirenden két téma szerepelt.

Pályázatot nyújt be a város a települési önkormányzatok működőképességének megőrzését szolgáló 2019. évi rendkívüli támogatásra – döntöttek a képviselők. Az államkincstár értesítése szerint a város az önkormányzati tűzoltóság feladatellátásának biztosítása érdekében 13,9 millió forint többlettámogatásra jogosult.

Döntés született a III. számú háziorvosi körzet asszisztensi feladatainak ellátásáról is. (Mint azt megírtuk, Andróczy Ferenc nyugdíjba vonulása miatt a körzetben július 1-jétől dr. Régi Csaba fog helyettesíteni.) Az asszisztensi és ápolónői feladatok elvégzésére az önkormányzat a tolnai Nuclear Bt-vel szerződik, havi bruttó 260 ezer forint vállalkozási díjért.

Új szavazatszámoló bizottsági tagokat és pótagokat – összesen hat főt – választottak a képviselők, tekintettel a közelgő európai uniós és az őszi önkormányzati választásokra.

A közelmúltban négy közterületet is utcánévváltoztatás miatt látta el a képviselő-testület (Fácánkerti út, Rozmájér Ferenc utca, Pécsy József utca, Stern-köz.) Ezen utcák még nem szerepeltek az egészségügyi alapellátások körzeteiről szóló önkormányzati rendeletben, ezt most pótolta a testület.

Új helyzet állt elő a katolikus iskola bezárása miatt ösztől esedékes általános iskolai átszervezések

kel kapcsolatban. Mint azt megírtuk, a Szekszárdi Tankerületi Központ korábbi javaslata az volt, hogy a mözsi iskolában induljon 5-6. osztály is szeptembertől, annak érdekében, hogy megfelelően lehessen elhelyezni minden általános iskolás diákot, aki a városban szeretné folytatni a tanulmányait. Ezt az elképzelést a tolnai képviselő-testület is támogatta, márciusi ülésén.

Időközben a katolikus iskola fenntartója, a Pécsi Püspökség módosította korábbi döntését, és az iskola megszüntetése helyett a fenntartói jog átadását kezdeményezte a tankerületi központnál. Ha az állami fenntartó is jóváhagyja, akkor lehetővé válik, hogy a szeptemberben kezdődő új tanévben a volt katolikus iskola épületében is folyhasson tanítás – immár állami fenntartású iskolába járó diákoké. A tervek szerint a Széchenyi tagiskola (Szent Imre utca 7.) költözne át a Kossuth utcai emeletes épületbe. A képviselő-testület támogatta a javaslatot.

Újabb három kérelem érkezett szennyvízcsatorna közműfejlesztési hozzájárulási díjának megállapítására, Tolnáról a Bercsényi utcából, a Tánccsics utcából, illetve egy tolnai külterületi ingatlan kapcsán. Előbbi két esetben a gerincvezetékre történő csatlakozás már korábban megtörtént, így a fizetendő összeg 120 ezer forint. Utóbbi esetben a fővezetékre történő csatlakozást is meg kell tenni, így ebben az esetben a hozzájárulás díja 410 ezer forint.

Hozzájárultak a képviselők a szekszárdi önkormányzat személyes gondoskodást nyújtó ellátások térítési díjáról szóló önkormányzati rendelete módosításához. Erre azért volt szükség, mert a Tolnai Idősek Otthona működtetését a város a szekszárdi önkormányzattal intézményfenntartó társulásban végzi. Az idősek otthona új térítési díja 99.150 forint/hó.

A Tolna Megyei Szabadművelődési és Népfőiskolai Társaság azt kérte a képviselő-testülettől, hogy a Tolnai Kulturális Központba tehesse át a székhelyét. A testület hozzájárult a civil szervezet kéréséhez.

Zárt ülésen bírálták el a „Tolnai Tudásért” felsőoktatási ösztöndíj pályázatra beérkezett támogatási kérelmeket. 15 pályázatot nyújtottak be, a testület ezek közül 14-et támogatott, összesen 804 ezer forint erejéig.

Sikerév volt az elmúlt esztendő

Megnyugtató, hogy ilyen aktívak a polgárőrök

Az elmúlt esztendő sikerév volt a tolnai polgárőrség számára is – fogalmazott dr. Szilák Mihály, a Tolnai Polgárőrség Közhasznú Egyesület elnöke a civil szervezet közgyűlésén.

A mözsi Berkenye vendégházban április 12-én rendezett eseményen elhangzott: a polgárőrség jó színvonalon, maradéktalanul ellát-

Az elnök úgy ítélte meg, hogy az idei évre új feladatot nem kell kijelölniük, csak folytatniuk kell azt, amit és ahogy eddig csináltak. Annak viszont örülne, ha sikerülne még 3-4 új tagot felvenniük.

Széles János, a megyei polgárőr szövetség elnöke ezúttal is kifejezetten elismerően nyilatkozott a tolnai polgárőrökről, megköszönve munkájukat.

Wiesner Csaba, a Tolnai Rendőrőrs parancsnoka kiválóan minősítette a rendőrség és a polgárőrség együttműködését, hangsúlyozva, hogy nagy szükség van a polgárőrök munkájára.

A közgyűlésre meghívást kapott Kiss Géza is. A tolnai Nemere-Szilvano Kft. ügyvezetője azt mondta: sokszor tapasztalja, hogy a polgárőrök az éjszakai órákban is járőröznek, az állampolgárok számára megnyugtató, hogy ilyen aktív a szervezet. Külön megköszönte a polgárőrök családtagjainak is a türelmet, megértést,

hiszen ez az önkéntes munka gyakran szólítja el otthonról a rend civil önkénteseit. Felajánlotta, hogy évente egy alkalommal megvendégeli a szervezet tagságát.

A közgyűlés végén elismeréseket adtak át. Idén Rikker Józsefné, Schuck-Orbán Erika, Szilák Henrietta, Schuck Dezső, Bánhegyi Tamás és Bánhegyi Mónika munkáját köszönték meg ilyen módon.



Dr. Szilák Mihály (középen) is pozitívan értékelte az egyesület munkáját

ta a feladatait, stabil gazdálkodás mellett. A 18 tagot számláló szervezet tavaly 250 napon összesen 2815 órányi szolgálatot adott. Ebből kb. 250 órányit a rendőrökkel, közel száz órát a közterület felügyelettel közösen. A lovas polgárőrök 260 órányi fogatos szolgálatot teljesítettek. A polgárőrök emellett a helyi rendezvények biztosítását az elmúlt évben is kifogástalanul látták el.



Több, mint negyven kiló lopott hallal füleltek le egy orvhalászt

A járási halászati felügyelő tett bejelentést április 11-én a rendőrségre, hogy egy Tolna környéki természetvédelmi területen megállított egy személygépkocsival közlekedő bogyzslói férfit. A halőr ellenőrizte az autót, amelynek csomagterében két zsákot, benne két leshálót és több mint negyven kiló halat talált, köztük pontyot, süllőt, harcsát, kárászt, keszeget. A férfit a Tolnai Rendőrőrs munkatársai előállították, és gyanúsítottként hallgatták ki orvhalászat vétség és kisebb értékű elkövetett lopás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt. A rabsic elismerte felelősségét. A rendőrök az orvhalászathoz használt eszközöket lefoglalták, a további eljárást a Tolnai Rendőrőrsön folytatják.



Gazdag volt az orvhalász zsákmánya, de lebukott

Közgyűlés és majális

Kákonyi Bertalanné a régi-új elnök

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület április 9-én tartotta közgyűlését, amelyen többek között tisztújításra is sor került.

A tagság ismét Kákonyi Bertalannét választotta meg elnöknek. Elnökségi tagok: Lugosi Lajosné, Straszer Jánosné, Link Antalné, Schafflerné Szűcs Judit. A felügyelő bizottság elnöke Lucz Jánosné, tagjai Szabó Miklósné, Szűcs Ferencné. A választott tisztségviselők mandátuma 5 évre szól.

Az egyesület május 1-én megtartotta majálisát, az időjárás bizonytalansága miatt a Civil Házban. A programon a Nyugdíjas Szabadidő Klub és a szedresi nyugdíjas egyesület tagjai is részt vettek. A nap során közös sétát tettek a felújított Dunaparton, mely elnyerte a vendégek tetszését, nagy elismeréssel nyilatkoztak a beruházásról. Ezután hagyományos sör-virslis ebéd után jókedvű énekléssel, beszélgetéssel töltötték a délutánt.

Elbírálták a pályázatokat

Elbírálták a 2019. évre benyújtott közművelődési, illetve gyermek és tömegsport pályázatokat. A keretösszegek felosztása az alábbiak szerint történt meg.

GYERMEK- ÉS TÖMEGSPORT PÁLYÁZAT

Pályázó szervezet	Megítélt támogatás (Ft)
Juhász Anna Alapítvány	80.000,-
„A jövő ifjúságáért” Alapítvány	90.000,-
Vital Sport és Szabadidő Egyesület	140.000,-
„Mözs Gyermekmosolyáért” Alapítvány	30.000,-
„Egészségünkért Tolna I.” Alapítvány	50.000,-
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület	50.000,-
Zöldkert Óvoda Gyermekéiért Alapítvány	55.000,-
Tolnai Sakk Egyesület	40.000,-
LapáTolna Sárkányhajó Club	100.000,-
Tolnai Gesztenyészert Óvodásokért Alapítvány	55.000,-
Bóbitás Pitypang Óvoda Gyermekéiért Alapítvány	55.000,-
A XXI. Század Gyermekéiért Alapítvány	55.000,-
Összesen:	800.000,-

KÖZMŰVELŐDÉSI PÁLYÁZAT

Pályázó szervezet	Megítélt támogatás (Ft)
„A jövő ifjúságáért” Alapítvány	150.000,-
A XXI. Század Gyermekéiért Alapítvány	50.000,-
„Egészségünkért Tolna I.” Alapítvány	100.000,-
Fusz János Zeneművészeti Alapítvány	100.000,-
Juhász Anna Alapítvány	130.000,-
KÉSZ Tolnai Csoportja	50.000,-
„Kézjegy” Tolnai Tollforgatók Klubja	60.000,-
Martinek József Képzőművészeti Alapítvány	100.000,-
Mözs Német Nemzetiségi Klub	130.000,-
Mözs Bartók Béla Női Kar	150.000,-
Tolnai Katolikus Karitászi Csoport	50.000,-
Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör	90.000,-
Tolnai Öregdiák Egyesület	90.000,-
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület	90.000,-
Tolna Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete	100.000,-
Zöldkert Óvoda Gyermekéiért Alapítvány	70.000,-
Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület	250.000,-
Mözs Gyermekmosolyáért Alapítvány	40.000,-
Tolnai Városvédő Egyesület	50.000,-
Tolnai Gesztenyészert Óvodásokért Alapítvány	60.000,-
Bóbitás Pitypang Óvoda Gyermekéiért Alapítvány	90.000,-
Összesen:	2.000.000,-

A szépkorúak ügyelnek egészségükre

Hasznos előadások fiatal orvosoktól az egészségnapon

A Vándorló Szépkorúak Baráti Körének nyílt rendezvényén április 5-én négy tavaly végzett, fiatal orvos – köztük két tolnai – előadását hallgathatták meg az érdeklődők, nem kizárólag az időseket érintő egészségügyi kérdésekről.

Dr. Szabéni Júlia Liza bőrgyógyász egyebek mellett a bőrdaganatok képződésének megelőzéséről, felismeréséről referált. A gyanús pigmentált anyajegy, vagy folt rosszindulatú elváltozására az „ABCD” szabály segítségével figyelhetünk fel. A bőrdaganat megelőzésében első a túlzott napozás, szoláriumozás kerülése. A gyerekeket különösen óvni kell a leégéstől. Érdemes megelőzőként évente egyszer bőrvizsgálatot végeztetni. Az előadások után az érdeklődők körömdiagnosztikát végeztethettek a doktornővel.

Kerülendő divatos diéták

Dr. Szekeres Zsolt belgyógyász többek között arról beszélt, hogy az emberek egészségi állapota, életkísérési szempontjából nagyon sokat számít a rendszeres testmozgás. A vezető halálokok közé tartoznak 65 év felett a keringési betegségek, az infarktus, az agyi érbetegségek, magas vérnyomás. Ezek kialakulását a sportolás mellett megfelelő étrenddel is megelőzhetjük. Nem kielégítőek a mostanában divatos egyoldalú diéták, mint a vércsoportos, a paleo, vagy a ketogén. Fontos az egyénre szabott energia-bevitel, a rostok és a telítetlen zsírok fogyasztása. Táplálékaink fele zöldség és gyümölcs legyen.

Az időskori depresszió

Az időskor pszichológiai, pszichátriai vonatkozásairól dr. Schrick Diana Zsuzsanna beszélt a más irányú elfoglaltsága miatt távol maradt dr. Rostási-Szabó Miklós helyett. Az idősebb ember gyakran depressziós. Emellett jelentkezhet szorongás és pánikroham is. Az idősebb emberek gyakran nem panaszoznak el depressziós tüneteiket. A mozgásban gazdag életmód nagyon fontos számukra, de a mentális élmények, a társas kapcsolatok is sokat segítenek.

Kevés az eszköze a házi orvosnak

Dr. Steinbach Gergő házi orvos rezidens a házi orvosokról feladatáról beszélt, hiszen ő az, aki a legtöbbet találkozik a páciensekkel, végigköveti egész kórtörténetét. Fontos a szerepe a megelőzésben, szűrővizsgálatok elvégzése, illetve egészségre nevelni, gondozni a nem halálos eseteket. Mindehhez – némi túlzással – csak egy fonendoszkóp és egy vérnyomásmérő áll rendelkezésére.

Betekintés a sürgősségi ellátás kulisszái mögé

Schrick Diana Zsuzsanna (PTE KK Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Intézet) egyebek mellett az akut sürgősségi ellátásról, illetve a műtétek körüli teendőkről tartott előadást. Felvázolta a betegellátást sürgősségi szintű osztályozó TRIAGE-rendszert, betekintést nyújtva a sürgősségi ellátás kulisszái mögé is. Szavaiból kiderült, hogy a kevésbé súlyos esetekben alkalman-



Az előadók: dr. Szekeres Zsolt, dr. Schrick Diana Zsuzsanna, dr. Szabéni Júlia Liza és dr. Steinbach Gergő

ként miért kell olyan sokat várakozni a sürgősségi ellátás során.

Beszélt arról is, hogy az érzéstelelnítés, az aneszteziológia tette lehetővé a modern sebészetet. Számba vette a beteg teendőit a műtét előtt, és vázolta az intenzív osztályokon folyó orvosi munkát is.

A rendezvényen jelen levő dr. Barna Györgyi, Tolna vezető házi-

orvosa dicsérte a vándorló szépkorúak kezdeményezését. Elmondta, hogy nagyon élvezte az előadásokat, azok szakmai és gyakorlati szempontból is kiválóak voltak.

Az egészségnap idején ingyenes vérnyomás- és vércukorszint mérésre volt lehetőség a Tilia Gyógyszertár jóvoltából. **K.E.**

Még mindig aranyos a kórus

Idén is kiválóan teljesítettek Schmidt Zoltánné tanítványai

Arany minősítés diplomával elismerést kapott a tolnai Fusz János Zeneiskola énekkara a Szekszárdon rendezett regionális kórustalálkozón.

A tolnai zeneiskola énekkara is fellépett a Bárdos Lajos Zenei Hetek Éneklő Ifjúság Tolna megyei díszhangversenyén, amelyet április 12-én rendeztek Szekszárdon.

A regionális kórustalálkozó egyben minősítő hangverseny is volt.

A tolnai kórus a tavalyihoz képest jelentősen megfiatalodott, sok új tag került be a 24 tagú együttesbe.

Schmidt Zoltánné tanítványai

magyar népdalokat és más nemzetek dalait adták elő.

A tolnai fiatalok az elmúlt évek megmérettetéseihez hasonlóan ezúttal is remekül helytálltak, „A” kategóriában az arany minősítésnél eggyel jobb, „arany minősítés diplomával” fokozatot érdemelték ki a KÓTA (Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége) zsűrijétől. A szakértők a tiszta hangzást, a muzikalitást, a stílusos darabválasztást, a lelkes, „örömmel” előadásmódot értékelték, de az énekkar tagjainak olasz kiejtését is megdicsérték.

A kórus legközelebb a zeneiskolai tanévzáró koncerten lép fel.

Lóki Hanna Kazinczy-érmes

A Kazinczyról elnevezett Szép Magyar Beszéd verseny 54. alkalommal megrendezett Kárpát-medencei döntőjében a mörsi Lóki Hannát Kazinczy-éremmel jutalmazták.



Lóki Hanna

Az április 26-28-án, Győrben rendezett döntőben több mint 150 fiatal vett részt az országból, illetve határon túli magyar területekről. A diákok szabadon választott és kötelező szövegeket olvastak fel, illetve írásbeli feladatot is meg kellett oldaniuk. A zsűri ítélete alapján három kategóriában összesen 35 tanuló nyerte el a Kazinczy-érmet. Köztük volt Lóki Hanna, a bonyhádi gimnázium diákja is, aki a Gimnázium I. kategóriában kapta meg a rangos elismerést.



A megfiatalodott kórus Schmidt Zoltánné, Magdi nénivel

Egy norvég olajfűró-toronyba készül

„TOLNAI TALENTUM” – Dlusztus Dénes szakács

Egy északi-tengeri olajfűró-toronyba készül Dlusztus Dénes. A közelmúltban túlélő képzésen vett részt, ami a leendő munkahelyén alapkövetelmény. De nem a kitermeléssel, hanem a „betermeléssel” fog foglalkozni, lévén szakács.

Háromgyerekes tolnai családban nőtt fel, a székszárdi Garay gimnáziumban érettségizett Dlusztus Dénes. Aztán szakács végzettséget szerzett Budapesten, egy ideig a fővárosban dolgozott, majd kiment Norvégiába. Ha teheti, hazalátogat; a nővére és az öccse Tolnán él.

– Hogy kerül egy tolnai szakács egy norvég olajfűró-toronyba?

– Ez egy hosszú történet. A végzettséget 2001-ben szereztem meg. Bergenbe, ami Norvégia talán legszebb városa és Ibsen szülőhelye, 2015-ben kerültem ki. S most döntöttem úgy, hogy még északabbra megyek, a tengeri olajtornyokhoz, szakácsnak.

– Sima karriertörténetről beszélhetünk?

– Egyáltalán nem. Sok volt a hullámvás, sikeres és kevésbé sikeres időszakok váltogatták egymást, a szakmai és a magánéletben is. Ifjú szakácsként a Gellért Hotelben kezdtem dolgozni 2001-ben, s mellette eljártam kisegíteni, plusz pénzt keresni, az akkoriban kibontakozó magánszektorba. Sok új ismeretet szereztem.

– Hogyan változott az ételkínálat az évek során?

– A Gellért Szálló a magyaros gyökerekhez ragaszkodó, és abban tényleg jó szintű kínálatot rendelkezett, töltött káposztával, hortobágyi palacsintával, pörköltekkkel és a hidegkonyhai kínálatára sem lehetett panasz. Csak hogy kezdtek olasz éttermek nyílni, újdonságokkal, addig soha nem látott téztafélékkel, halakkal, gombákkal az étlapon. Ez változást követelt, úgy hogy az újonnan nyíló szállodák már sok helyen külföldi séfeket alkalmaztak.

– Egy szakácsnak mindenhez kell érteni, a levestől a desszertig?

– Pályakezdőként még nem jutott energiám arra, hogy az édességekkel is foglalkozzak. Főztem, grilleztem, tálaltam, de a sütemények sokáig kimaradtak. Kaptam egy részlegvezetői pozíciót a Gellértben, aztán átkerültem a Hotel Presidentbe, majd vissza a Gellértbe, séfhelyettesnek. Akkoriban, 2010 táján már kezdett nevem lenni a szakmában, s jött egy visszautasíthatatlan ajánlat: egyszerre voltam a Hotel Astoria és a Hotel Erzsébet konyhafőnöke. Körülbelül húsz szakács tartozott hozzám, egy kétszáz és egy száz vendég ellátására alkalmas egységben. Úgyhogy a süti projekt megint csúszott...

– Mi indokolta az újabb váltást?

– Az, hogy a mérhetetlen mennyiségű adminisztráció és értekezletre járás miatt nem koncentrálnék a szakmai munkára. Úgyhogy egy éles váltással átmentem az Átrium Kávézóba konyhafőnöknek. A környékbeli irodákból jártak



Dlusztus Dénes a Tolnáról indult, sokat tapasztalt szakács

oda ebédelni, három-négyszáz. Ott már vegetáriánus, gluténmentes, laktózmentes ételeket is beillesztettem a kínálatba. A menyasszonyom volt ott üzletvezető-helyettes, kimondottan jól éreztem magam. Aztán derűre, ború. Meghalt édesapám Tolnán, és körülbelül azzal egy időben a párkapcsolatomnak is vége szakadt.

rához. Később konszolidálódott a helyzet, de engem már kezdtek érdekelni a külföldi munkalehetőségek. Édesanyámat is abban az időben vesztettem el, nem nagyon kötött ide semmi; megcéloztam Norvégiát.

– Ott minden oké?

– Nem mondhatnám. Bergenben, egy török étteremben kezdtem 2015-ben. A tulajdonosoknak mindennel és mindenkivel, még egymással is problémáik voltak. Továbbléptem egy pörgős helyre, a Jacob Aall Étterembe, ahol egy év múlva séfhelyettesi pozíciót kaptam. A karácsony előtti napok úgy néztek ki, hogy ebédre két-háromszáz, vacsorára négy-ötszáz személyre főzött a konyhán öt-hat fő. Egy sibaletet miatt több hónapot ki kellett hagynom. Hazajöttem, felújítottam a pesti lakásomat, s mikor visszatértem, egy új helyen kezdtem, a Bien Centro olasz étteremben, séfhelyettesként. Minden rendben lett volna, csak hogy a séf combcsonttörést szenvedett, úgyhogy a nyakamba szakadt minden. Küzdöttem egy fél évig, mint Bem apó Nagyszabennél, aztán, Kinter Oszkárrel – aki közben eladta a Nádor utcai éttermét – saját vállalkozásba kezdünk Bergenben. Megnyitottuk az Ibsen Éttermet, melynek üzletvezetője és konyhafőnöke lettem. Ám családi okok miatt Oszkár úgy döntött, hogy mégsem mozdul Norvégia felé, úgyhogy hét hónap elteltével bezártunk. Akkor egy Duggfrisk nevű kis öböl menti étterembe kerültem. Szakmailag megint csak zűrös helyre. Most februárban hagytam ott.

– Hogyan tovább?

– Még tavaly nyáron részt vettem egy basic safety trainingen, ami magyarul túlélő képzésnek

Nagyon jó nagybácsi, szereti a gyerekeket

A 38 éves Dlusztus Dénes nagyon jó nagybácsi. Ezt a nővére mondja, Hancsókné Dlusztus Ágnes, aki három kisgyermek édesanyja. Van egy öccsük is, Dlusztus Ders, aki ideje nagy részét Pécsen tölti, de ő is haza-hazalátogat a tolnai szülői házba.

Dénes természetesen hoz ajándékokat a gyerekeknek Norvégiából, mesél nekik, játszik velük. A nővére szerint is tervezi a hazatelepülést, munkalehetőség van bőven – keresik a jó szakácsokat –, de egyelőre az anyagiak nem kedvezőek. Ez egy kemény, 12 órás fizikai és szellemi, „odafigyelős” munka. Kevesen képesek magas szinten ellátni.



– Kiút?

– Kerestem a helyemet egy darabig, míg meg nem ismerkedtem a celebként ismert Kinter Oszkárrel, aki 2013 végén megnyitotta az Országház közelében, a Nádor utcában a Grey Goose Éttermet. Ott lettem konyhafőnök. Összeráznai a csapatot, kialakítani az arculatot egy új helyen nem egyszerű, főleg, ha a tulajdonossal se mindenben egyezik a véleményünk. Volt ott minden. Előfordult, hogy délben még lebbenslevest főztem a 990 forintos menühöz, délután meg élő homárt készítettem elő a vacso-

nevezhető. Ez ahhoz kell, hogy valaki elmelesen olajfűró-toronyba dolgozni. Akár takarítóknak, akár mérnöknek, akár szakácsnak jelentkeznek. Embert próbáló feladatokat kaptunk: fejjel lefelé, víz alá süllyesztett helikopterből menekülni, meg ilyesmi. Amit kínálnak: két hét munka után egy hónap szabad, és igen jó fizetés. Párom pillanatnyilag nincs, úgyhogy rástartolok. Idővel majd szeretnék hazaköltözni, s itthon éldegélni, kényelmesen. Nagy szerencsém, hogy a munkám a hobbim, szívesen főzök otthon is, és most már a desszertkészítésben is jó vagyok.



**HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA**

✓ MOSÓGÉPEK ✓ MOSOGATÓGÉPEK ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK
✓ PORSZÍVÓK ✓ BOJLEREK... **ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!**
SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

Német családfakutatók a városban

Tolnán tartotta közgyűlését az egyesület

Tolnán tartotta éves közgyűlést a Magyarországi Németek Családfakutató Egyesülete április 13-án, rekordszámú résztvevővel a MAG-Házban.

Az egyesület a közgyűlését rendszeresen összeköti egy-egy német múlttal rendelkező település megismerésével. A „kapocs” ez esetben Tófalusi Mihályné Ádám Erzsébet volt, aki tagja a Családfakutató Egyesületnek és a Tolnai Városvédő Egyesületnek is. Neki támadt az ötlete, hogy az ez évi összejövetelt tartsák meg városunkban, így lehetőségük lesz megismerni egy, illetve valójában kettő nagy múltú települést. A házigazdák a Tolnai Városvédő Egyesület tagjai voltak,

de segítséget kaptak a Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub tagjaitól is, akik a szendvicskészítésben, felosztásban működtek közre.

A rendezvény elején az intézmény igazgatója, Vajda Tibor mutatta be a kulturális központot és épületeit, majd megtekintették a „Tolnai Történetek” című animációs filmet. A taggyűlés után Baksainé Kenessey Éva, a humán bizottság elnöke köszöntötte a jelenlévőket. A Tolnai Német Nemzetiségi Önkormányzat nevében Koleszár Ferencné elnök köszöntője hangzott el, majd a Mőzsi Német Nemzetiségi Énekkar tartott bemutatót. A jelenlévők megcsodálhatták azt a mőzsi népviseletet is, amiről Koncz Jánosné, elnökhelyettes tar-

tott képes beszámoló. Link Judit, a Tolnai Városvédő Egyesület elnöke Tolna történetéről tartott kiselőadása után Tófalusi Mihályné Ádám Erzsébet, a Tolnai Városvédő Egyesület titkára, a családfakutató egyesület tagja, egy híres és nagynevű tolnai építész, építőmester, Wittinger Sándor családfáját mutatta be. A jelenlévők között meghívottként ott voltak az építész leszármazottai is.

Bár a tervezett programban szerepelt egy séta Tolnán a Hősök terétől a Duna partig, a hosszúra nyúlt ebéd után már csak arra volt idő, hogy a családfakutató egyesület tagjai Mőzson megtekintsék a német tájszobát és a templomot. Néhány vállalkozó kedvű egyesületi tag ezek után még Tolnán is körül-



Mőzsi viseletbe öltöztetett babák a rendezvényen

A városi értéktár kincsei

Nepomuki Szent János szobor

Tolna legrégebbi szobra 1720-ban készült egy újjáformálódó város jelképeként. A víz mellett élő városnak nagy szüksége volt némi „égi” segítségre a Duna tisztításával szemben. Jelkép, mert világosan mutatja, hogy a város akkori urai, a szobrot felállító grófok, Wallis György Olivér és Wallis Ferenc katolikusok voltak, és világos, hogy már megkezdődött a német betelepítés, mert Nepomuki Szent János a német nyelvterületek népszerű védőszentje volt abban az időben.

Bár a derék szent a gyónási titkok, a bányászok és a sóbányászok védőszentje is volt, Tolnán egyértelműen a vízhez kapcsolódó tragédiák ellen kérték a segítségét. A folyók, a hidak, a hajósok, vízimolnárok, a halászok és a fuldoklók védőszentjeként nyilván sok „tennivalója” akadhatott egy vízi tevékenységből élő városban. Ezért lehetett, hogy az első felállított szobrot Nepomuki Szent Jánosnak emelték. Az építetők címere a szobor talapzatának elején található. A barokk stílusban készült szobor 320 cm magas, kemény homokkőből faragott, színezett. Hogy állítatásakor hol állt, nem tudni, valószínűleg eredetileg is a mai Hősök terén helyezték el. Annyi bizonyos, hogy a városháza megépítése után az épülettel szemben állt egy ideig, a legenda szerint azért, mivel így látta, hogy az adóhivatalban csálnak-e. Később el is került onnan, a Festetich u. 1. szám elé, a volt Festetich kastélyhoz. A Hősök tere felújítása után, 2011-ben tették vissza a térre, az Árpád utca elejéhez. Akkor restauráltatták, de mára ismét javításra szorul. Rengetegen járnak el arra, megpihennek a szobor közelében, és nem tudják, hogy Nepomuki Szent János mily régóta őrzi a város titkait, és talán, néha, egy kicsit még mindig segít azokon, akik hozzá fordulnak. A Wallis grófok által emeltetett szobor 2015 óta a városi és a megyei értéktár becses kincse.



Premontorium Polgári Csarnok

Bachtól Morricone-ig

Tanári koncert a Fusz János Zeneiskolában

Mi is lehetne motiválóbb egy diák számára, minthogy hallja a saját tanárát játszani, képet kapva arról, hogy kitartó munkával hová juthat majd el ő is?

Április 15-én a Fusz János Zeneiskola újra megrendezte tanári koncertjét, ahol nem a diákok, hanem tanáraik voltak főszerepben. Ezúttal több meghívott fellépő is volt, például a rézfúvós kvintett. Az öt fúvós nyitotta a koncertet többek között Bach Koráljából a Vadász Kantátával, az est végén pedig ráadásdarabokat is fújt Morricone westernfilm-zeneiből, amit a közönség hatalmas lelkesedéssel fogadott.

A fellépők közt volt Hepp Andrea, aki Dobai Tamásné zongorakíséretével adta elő fuvolán Friedrich Golan darabját, majd Kovács Dórával (gitár) közösen is szerepelt. Hallhattuk a zeneiskola igazgatónőjét is, Fricz Józsefnét, aki diákjával közösen fuvolázott, Selejto Alexandra zongorakíséretével. De Elmauer József Kajsa Pállal közös zongoradarabja is lebilincselte a közönséget.

Ez a hangverseny mindig különleges élményt nyújt, hiszen a fiatal diákoktól kezdve az idősebb korosztályig mindenki található az izlésének megfelelő művet.

L.R.Anna



A rézfúvós kvintett is nagy sikert aratott

Ez a szakma az örök körforgás

ROHR RITA, a Rita Hajstúdió tulajdonosa 41 éve, május 2-án kezdte a szakmát. Nemrég a megyei iparkamara elismerését vehette át.

„20 éve a szakképzésben. Köszönet a minőségi munkáért.” Ez a szöveg áll azon a plaketten, amelyet a Tolnán is sokak által ismert és elismert fodrászmester, Rohr Rita kapott nemrégiben a Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamarától.

– Mi motiválta, hogy fodrász legyen?

– Még gyerekkoromban, amikor anyukám fodrászhoz járt, segédkeztem, adogattam a hajcsavarókat, már akkor is nagyon tetszett az ottani légkör. Aztán amikor nyolcadik osztály után választanom kellett, ez mellett döntöttem. A szüleim inkább „komolyabb” pályát akartak nekem, mert akkoriban egy fodrász dolga inkább csak a hajmosás volt és esetleg a vágás. De én mindig is tudtam, hogy ezt akarom csinálni. 1978-ban végeztem, először a szolgáltató szövetkezetnél dolgoztam a textilgyárban, utána nyitottam meg az első üzletem a Kossuth utcában, majd 1994-ben a mostanit.

– Hol tanult?

– Kisiparosnál tanultam. Mesterem Mözsön élt, és ott a szakma szeretete mellett a kőkemény munkát is megtanultuk. Azt, hogy egész nap dolgozni kell, akár reggel, akár este jön a vendég, ameddig csak van munka. Azután rögtön bedobták a „mélyvízbe”.

– A tanulás után hogy jutott el a saját üzletig?

– Amikor kikerültem a textilbe, nem volt ismeretlen a sok munka, adott volt a vendégkör is. Imádtam ott dolgozni. A rendszerváltás után két lehetőségem volt: elmegyek magánvállalkozónak, vagy, mivel megszűnt a szolgáltatás, abbahagyom a szakmát.

– Nehéz volt az átállás?

– Igazából nem, mindig egyedül dolgoztam. Voltak tanulóim, de munkatársam nem.

– Az évek alatt mi változott leginkább?

– Ma már sokkal igényesebbek a hölgyek, az anyagok is magasabb szintűek. Én mindig is professzionális termékekkel dolgoztam, vezető márkákkal. Most már végtelen a lehetőség. A fodrász saját maga tudja megválogatni a vendégköréhez legjobban illő termékeket. A vendégek viszont ma sokkal jobban odafigyelnek a divatra és magukra is. Mindenkinnek azt ajánlom, hogy ha nagy változtatást szeretne, bízva magát fodrászra, akivel közösen ki tudják alakítani a stílust, és tájékoztatást kapnak az otthoni hajápoláshoz



Rohr Rita gyerekkortól fodrász akart lenni

is. Néha sokkal többbe kerül egy otthoni festés, amit sokszor kell „javítani”, mint egy időpont a fodrásznál, és tovább is tart. Ez változás: a vendégek mindig sietnek.

Ez a szakma egyébként örök körforgás, viszatarternek a régebbi stílusok és színek. Sima hajból a göndörre és vissza, például. Most már szerencsére nagyon széles a paletta, ki lehet bontakozni, sokféle technikát elsajátíthatunk.

KAMARAI ELISMERÉST KAPOTT ROHR RITA FODRÁSZMESTER

Egy fodrásznak folyamatosan képeznie kell önmagát, manapság, az internet világában ez könnyebb. Régebben ezeket kizárólag bemutatókon, showkon lehetett megtanulni.

– Ön is részt vett ilyen rendezvényeken, versenyeken?

– Igen, aztán sok-sok évig tanulással foglalkoztam, majd az első mesterképzésen mesterlevelet szereztem. Most már inkább a kamara

felkérésére vizsgáztatok. Régiós és országos versenyek a leggyakoribbak.

– Merészebbek az emberek manapság a frizurájukkal?

– Főleg a fiatalok számára nincs lehetetlen, a szivárvány összes árnyalata megtalálható a hajban. Most a lányoknál a hosszú haj a divat, de a színekkel gyakran játszanak. A fiúknál meg egyre rövidebb, vannak, akik kéthetente jönnek igazítani.

– Nehéz összeegyeztetni a családot és a munkát, ha gyakorlatilag egész napos a munka?

– A lányom és most már a gyönyörű unokám a legfontosabbak az életemben. A második helyen a munkám áll, úgyhogy nehéz. Amikor a lányom fodrászatot tanult, közös program volt a közös munka.

– Mi az, ami még most is motiválja?

– Ennyi idő után a vendégekkel több, mint egyszerű fodrász-vendég kapcsolat van közöttünk, sokkal bensőségebb. Másrészt egyszer a lányom mondta: „anya, neked nagyon jó hivatásod van, mert rögtön látod az eredményt.” Valaki úgy jön, hogy nem tetszik neki, amit a tükrökben lát, és másfél óra múlva elégedetten távozik, szépen látja magát. Jó érzés, hogy ezt elő tudom hozni.

L.R. Anna

 ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA 7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Tel. /fax: 36-74/443-828 f ROMCAR UTAZÁSI IRODA	
KORA NYÁRI KÖRUTAZÁSAINK:	
06.29.	Plitvicei-tavak (non-stop) busz+idegenvezetés 10.900 Ft/fő
06.15.	Postojnai cseppkőbarlang és Bled (non-stop) busz+idegenvezetés 10.900 Ft/fő
06.16-20.	Barangolás a Székelyek világában (5 nap/4 éj) busz + szállás falusi turizmusban félpanzióval + idegenvezetés 84.900 Ft/fő
<small>Ne feledje, programjainkhoz már 13 vidéki felszállóhelyen csatlakozhat FELÁR nélkül!</small>	
NYÁRI CSOBBANÓ-JÁRATOK:	OPATIJA (non-stop) 2019.07.06. és 2019.08.03. 10.900 Ft/fő (busz + utaskísérő)
	BIBIONE (non-stop) 2019.07.13. és 2019.08.17. 13.900 Ft/fő (busz + utaskísérő)
NYÁRI NYARALÓS PROGRAMOK 3-4 éj szállással:	
RÖVID NYARALÁS AZ ADRIÁN (5 nap/4 éj) 2019. július 22-26. Résztvételi díj: 77.500 Ft/fő busz+2**-os hotel+félpanzió+idegenvezetés	
OMISALJ-I RÖVID VAKÁCIÓ (5 nap/4 éj) 2019. augusztus 13-17. Résztvételi díj: 74.900 Ft/fő! busz+2**-os hotel+félpanzió+idegenvezetés	
	

TAVASZI KONCERT

„Virulj ki világ” címmel tavaszi hangversenyt rendez a Mözsi Bartók Béla Női Kar **2019. MÁJUS 17-ÉN** (pénteken) 18 órai kezdettel a tolnai katolikus templomban.

A hangversenyen közreműködik: **Palicsi Szederinda Népdalkör**

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A szerelem volt a legnépszerűbb téma

Két eseménnyel ünnepelték a magyar költészet napját

A magyar költészet napján, április 11-én, két műsorral is ünnepelhettek a vers szerelmei a MAG-Házban.

Kora délután Rubányi Anita előadóművész és Ocsovay Damján fiatal jazz-zongorista mutatta be „Szeretek, szeretlek” című előadását. Rubányi Anita a magyar szerelmi lírából válogatott verseket szavalt egymásba folyóan, Ocsovay Damján pedig improvizatív zenét játszott hozzá egy-egy ismert motívumot is felhasználva. A műsorra megtelt a MAG-Ház emeleti előadó-könyvtár terme, elsősorban fiatalokkal. A magával ragadó előadásban szerző és címek nélkül csak az érzelmek hullámszája áradt a szárnyaló boldogságtól a mélységes gyötrelmig. A nyitóversben Babits Mihály egy szerelem teljes életét leírta a lángoló forróságtól a vihar végéig. Tóth Árpád szinte isteni-



Rubányi Anita és Ocsovay Damján előadása

nek hiszi, ezt a mégis csak földi érzelmet. József Attila a feltétlen, odaadó szerelméről írt költeményt, máskor pedig a szerelmei egymásba fonódásáról. Kosz-

tolányi Dezső komoly játéknak írja le a szerelmi kapcsolatot. A XX. század második felének költői ellentétben élük meg ezt a gyengéd érzelmet, vagy az összhang

állapotában. Éppen ilyen tökéletes harmónia volt a versek és a muzsika között.

Pár órával később Mindenkienek van egy verse címmel Szűcsné Csötönyi Julianna verses előadása következett, amelybe bárki bekapcsolódhatott. Az előadó maga is ír költeményeket, ha erős érzelmi hatások érik. Ezúttal hét verset mondott el. Először a gyermekkorra óta emlékeztében őrzött kedvenc verseit nagy költőinktől: József Attila: Mama, Ady: A grófi szérún, Csokonai: A reményhez, Petőfi: A XIX. század költői. Elszavalta a 2005-ben elhunyt bonyhádi Benkő Ferenc egy versét is. Végül előadott két saját művet, amelyek szintén az örök témáról, a szerelemről íródtak: az Ősz, szerelmünk mulandósága és a Valentin napra címűt. Szűcsné Juliannán kívül még ketten – Schmidt Árpád és Strich Istvánné – szavaltak néhány verset. **K.E.**

Katona volt, természetfotós lett

Egy év ráfordítás árán elkapott pillanat

A fácánkerti Hanol Gábor természetfotó-kiállítása, Taplóstól-Keselyűsíg címmel, május 17-ig tekinthető meg a MAG-Házban.

Sokszor a természetközeli emberek sem természetfotók. Barangolásai során ezt tapasztalja Hanol Gábor. Traktorgumi az erdő közepén, amit már benőtt a moha, horgászok szanaszét hagyott csalis dobozai a vízpartokon. Lehangoló látvány.

A fácánkerti természetfotós első önálló kiállításának április 26-ai megnyitóján beszélt erről, a tolnai MAG-Házban. Arra is kitért, hogy az erdészetek nem várják tárt karokkal a hozzá hasonló fotós

turistákat. Ettől függetlenül kiváló képei születtek, sok munka és sok idő ráfordításával. Fácánkert közelében és a Gemencben is van itató leshelye. Előfordult, hogy az első próbálkozás után egy évvel sikerült csak az igazán jó fotót elkészítenie, ugyanazon a helyen, ugyanarról a madárról.

A 37. évében jár. A természetfotózást csak nyolc éve kezdte. Szerződéses katonaként szolgált 2015-ig, akko-



Hanol Gábor képeinek születéséről beszél

riban honvédségi kiadványokban is jelentek meg – más típusú – fényképei. Jelenleg egy benzinkúton dolgozik.

Indulásakor sok segítséget kapott az ismert természetfotóstól, dr. Kalotás Zsolttól, akinek a fiával jó barátságban van; együtt nőttek fel. Sokat fejlődött Hanol Gábor látásmódja, képalkotási technikája az évek során. – Eleinte örültem, ha sikerült lefotóznom egy madarat – mondja –, aztán egyre inkább figyelni kezdtem az egyedi megoldásokra, a kompozícióra.

A természet szépségeit megőrkítő fotós tárlata május 17-ig tekinthető meg. **-WY-**

Búcsú az iskolától

A tolnai **Szent Mór Katolikus Általános Iskola** szeretettel hívja és várja régi diákjait az intézmény utolsó ballagási ünnepélyére, melyre **június 14-én 17 órától** kerül sor. **Búcsúzzunk együtt az iskolától!**

Hét kincsel gazdagabb az értéktár

Ezúttal főként mőzsi felterjesztések érkeztek

Újabb hét, többségében mőzsi értékkel gyarapodott a tolnai városi értéktár, a helyi értéktár bizottság április 3-i ülésén hozott döntések alapján.

A két helytörténeti kiadványt jegyző, jelentős kaktusz, illetve bélyeggyűjteménnyel is rendelkező mőzsi Laszlovszky Imre munkássága is bekerült az értéktárba. Csakúgy, mint a számos díjjal elismert, immár 47. éve működő Mőzsi Bartók Béla Női Kar. A helyi német hagyományok ápolásáért is sokat tett Mőzsi Német Nemzetiségi Klub szintén az értéktár része. A mőzsi viseletet babákon is bemutató Rühl Gyuláné sz. Rikker Teréz munkássága is a helyi

értéktárban van már. Schadt György tanító szintén. Ő igazi néptanító is volt, sokat tett a faluszépítésért, Mőzs virágosításáért is.

Fenti javaslatokat Tóth Györgyi, a mőzsi népfőiskola vezetője és Koleszár Ferencné, a német nemzetiségi önkormányzat elnöke készítette.

A mőzsi értékek mellett tolnaiak felvételére is sor került. Rubold Ödön tolnai származású Jászai Mari-díjas, Erdemes művész színészt szintén Tóth Györgyi terjesztette fel.

Az 1897-ben épült Eötvös utcai iskola épületének története pedig a Tófalvi Mihályné által készített anyag alapján került be a helyi értéktárba.

TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

MÁJUSI PROGRAMAJÁNLÓ

MÁJUSI PROGRAMOK:

• Május 24. (péntek) 10.00 óra:
Gyermekszínház – Mazsola bérlet
III. előadása: Magyar Népmese
Színház – Szóló szőlő, mosolygó
alma, csengő barack... Jegyár 600 Ft.

• Május 24. (péntek) 14.00 óra:
Gyermekszínház – Manócska bér-
let III. előadása: Magyar Népmese
Színház – Aranyszőrű bárány.
Jegyár 600 Ft.

• Május 24-25. (péntek-szom-
bat): VÁROS NAPJA. Részletes
program a plakáton.

• Május 31. (péntek) 17.30 óra:
Pedagógusnap.

JÚNIUSI ELŐZETES:

• Június 1. (szombat) 14.30 óra:
Alta Ripa Szabadidőpark ünne-
pélyes átadása és Gyermeknap a
Duna-parton.

SPORT:

Röpisuli: kedd, csütörtök 15.00 óra

Gyerek zumba: kedd 17.30 óra

Szöcske Akrobatikus Rock'n'Roll:
szerda 16.30 óra

Fashion Dance: péntek 17.00 óra
Sakk klub: szerda 17.30

Sakk szakkör: hétfő: 17.00 óra,
kedd és szerda: 16.30 óra,
csütörtök: 18.00

A programokkal kapcsolatban a
74/540-035; 74/540-036-os
számokon lehet érdeklődni.

Programjainkról olvashat:
<http://kultura.tolna.hu>

MAG-HÁZ PROGRAMJAI:

Május 17-ig megtekinthető:
Hanol Gábor
„Gemenc, Taplóstól-Keselyűsig”
című természetfotó-kiállítása

Május 15. szerda 17.00:
Párkapcsolat vagy szövetség?
– Bedő Imre, a Férfiak Klubja
alapítójának előadása.

Május 24. péntek 16.30:
„Így festesz Tolna”
gyerekrajzpályázat megnyitója és
eredményhirdetése.

Május 24. péntek 17.00:
Pálya-kép – Pauli Anna
Munkácsy-díjas textilművész
kiállítása.

JÚNIUSI ELŐZETES

Június 26. szerda 18.00:
Gobelin és keresztzemes hímzés
kiállítás Pata Istvánné munkáiból.

Június 28. péntek 18.00:
„Cserepek” – Baracsi Erika
festménykiállítása.

HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Hétfő 17.00: Mediball
Hétfő és csütörtök 18.00: Asszonytorna

Hétfő esténként: Csendes
meditációs gyakorlócsoport

Kedd, csütörtök 19.00: Pilates
Kedd 14.00-15.30: Szenior Örömtánc

Minden hónap második keddjén:
Német nyelvi hangolódó
játsszóház (1-3 éves korig)

Szerda 18.00: Jóga
Csütörtök 17.45: NMPT – természetes
mozgásmintákat helyreállító tréning.
INFORMÁCIÓ: 74/540-117

A Mőzsi Művelődési Ház májusi programjai:

Állandó programok:

Hétfő: 18.00 órától Country-tánc
18.00-19.00: Extreme Body edzések
hétfőtől-csütörtökig különböző idő-
pontokban (erő-állóképességi,
súlyzó rudas edzések) Anitával

Szerda: 18.00-20.00 Mőzsi Német
Nemzetiségi Kórus próbái

Csütörtök: 10.15-11.45 óra
Senior(Öröm)Tánc – az idősebb kor-
osztálynak.

Péntek: Tolna-Mőzsi Baba Klub.
Szeretettel várjuk a Babákat és a
Mamákat, minden páros hét pénte-
ken délelőttönként 9.30 órától

Májusi programok

Május 19.: Német Énekkarok
Országos Minősítője

Május 24.: IV. Sokszínű Élő
Népművészet – Kiállítás megnyitó
17.00 órától, Mőzsi Művelődési Ház
Rühl Gyuláné népviselet-készítő
baba kiállítása és Székely Lázár
fadaragó fába vésett álmái. Közre-
működnek: Székely Rozália vers és a
Mőzsi Német Nemzetiségi Kórus

Május 25.: IV. Sokszínű Élő
Népművészet – Folklor mősor
17.00 órától Tolna város főterén –
fellépnek a mőzsi Zöldkert Óvoda
nagy csoportosai, a Völgyesség
Néptánc Egyesület, a Hercegszántói
Horvát Iskola tanulói és a bajai
Danubia Népzene-Néptánc Tagozat
növényedői és zenekara
21.00 órától Táncház a Mőzsi
Művelődési Házban – zenél a
Danubia Népzene-Néptánc Tagozat
zenekara

Júniusi előzetes

Keltkalács Fesztivál

A programokkal kapcsolatban a
74/440-450; 30/960-8772-es telefon-
számokon lehet érdeklődni.



Így festesz Tolna



A Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár rajzpályázatot hirdet
óvodás és általános iskolás korú gyermekek számára
Tolna várossal nyilváníttatásának 30. évfordulója alkalmából.

A pályázat témája:

Minden, ami Tolna város múltjához vagy jelenéhez kapcsolódik:
terek, épületek, tájak, események, személyek, történetek stb.
Az alkotásokból kiállítást szervezünk, amelynek megnyitójára
és eredményhirdetésére 2019. május 24-én 16.30 órakor
kerül sor Tolnán a MAG-Házban.

A pályamunkák szabadon választott technikával készülhetnek. Az alkotások hátuljára
kérjük feltüntetni a pályázó nevét, életkorát és óvodájának vagy iskolájának nevét.
A legjobban sikerült alkotások korcsoportonként díjazásban részesülnek.
Az alkotások leadhatók 2019. május 20-ig személyesen a MAG-Házban,
vagy postai úton a 7130, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B címre.

A program az EFOP-3.3.2-16 Kulturális intézmények a köznevelés
eredményességéért című projekt keretében valósul meg.
Bővebb információ: 74/540-117



SVÁB RECEPTEK MÁJUS

Käsespätzle

Hozzávalók: 50 dkg finomliszt, 2 teáskanál só, 4 db tojás, 250 ml tej, 300 g hegyi
sajt, vagy Ementáli, 3 nagyobb vöröshagyma, 4 evőkanál vaj, petrezselyemzöld.

Elkészítése: A tojásokat sóval, tejjel összeke-
verjük, hozzáadjuk a lisztet és simára keverjük.
A tésztát 10 percig pihentetjük. Közben a sajtot
lereszljük, a hagymákat megpucoljuk és kari-
kára vágjuk. A tésztát sós, forrásban lévő vízbe
szaggatjuk. Amikor kész, leszűrjük. A forró vaj-
ban a hagymát aranybarnára pirítjuk. A frissen
kifőzött nokedlit és a reszelt sajtot felváltva



rétegezzük egy vaslábosba, vagy kis tepsibe, utána sütőbe tesszük annyi ideig,
amíg a sajt megolvad. Kivéve a sütőből a tetejére halmozzuk a vajas hagymát
és megszórjuk apróra vágott petrezselyemmel. Frissen találjuk! Több változata
is létezik, más sajtokkal is bátran lehet kísérletezni, nagyon finom.

Elhunyt a város egykori főépítésze

Lovas Ferenc a gimnázium, a lovarda, a mözsi művelődési ház tervezője is volt

Elhunyt az egykori tolnai főépítész, Lovas Ferenc. Az elmúlt negyven évben Szekszárdon élt családjával, de Mözson született – 1949-ben –, és ott is temették el.

Illyés Gyula ismert alkotókorában is ritkán jutott publikálási lehetőséghez szűkebb pátriájában, Tolna megyében. Egy alkalommal bejegyezte naplójába, hogy milyen nagyszerű dolog történt vele: Tolnában jelent meg egy-két verse, a sajtójaihoz, az övéihez szólhat általuk.

Lovas Ferencnek nem volt panaszra oka e téren. Szülőfaluja, Mözs kultúrházát ő tervezhette, és a szomszéd várban, Tolnán is kapott megbízásokat. Nevéhez fűződik a gimnázium, a lovarda és az idők otthona terveinek elkészítése. Az építész egy hónapja, hetvenéves korában elhunyt, de nyomot hagyott maga után. Épületei száz év múlva is szolgálni fogják az itt élő közösséget, az övéit.

Szekszárdon élt, de megtartotta és szépen felújította a mözsi szülői házat is. Házasságot 1972-ben kötött Mátrai Évával, aki biztos hátteret jelentett számára. Két fiuk



Lovas Ferenc az általa felújított mözsi szülőházban

született. Házasságkötésük után még hat évig Mözson, a szülőknél laktak, s csak 1978-ban költöztek a megyeszékhelyre.

Sokat küzdöttek a felszínen maradásért. A szocializmus békés, unal-

mas időszakát az eszevesztett verseny, a mindennapos harc követte. Saját cégét Kontur-Terv Kft. néven 1991-ben hozta létre. A társaság a gazdasági élet hullámszáma szerint létezett és működött: néha egészen

komoly bevételeket könyvelt el, máskor még a bérfizetéssel is problémák adódtak. Ha csőstül jött a munka, az okozott stresszt, ha pangott a piac, akkor meg az. Stabilitással kecsegtetett a főépítész megbízás. Lovas Ferenc 2004-2010-ig volt Tolna város főépítésze. E pozíció másféle feszültségekkel járt, de ennek dacára pályája egyik legszebb időszakának tartotta azokat az éveket.

Érzékeny, értékes ember volt. Eredetileg szobrásznak készült, de az építészet mellett döntött, mert abból biztosabb megélhetést remélt. Művészi hajlama az épületdíszeken mutatkozik meg. (Természetesen készített egyszerű, díztelen épületterveket is: mezőgazdasági és ipari létesítményeket, üzemcsarnokokat, terménytárolókat, országszerte.)

Mözson járt általános iskolába, ahol szavai szerint: „megfelelő szemléletmódot, erkölcsi és tudáslapot kapott”. Korosodva egyre gyakrabban járt vissza abba a házba, amelyikben a bölcsője ringott. Temetése is Mözson volt, áprilisban. **Wessely**

Isten adta szeretet

Megjelent **Wesselyné Ábrahám Erzsébet** ötödik kötete, Isten adta szeretet címmel.

A tolnai költő szakrális verseket ír; korábban hitoktatóként dolgozott. Ebben a könyvében közel száz vallásos tartalmú művet ad közre, kétharmaduk új, egyharmaduk válogatás a régebben publikáltakból.

Előszót Kovács Ferenc szekszárdi káplán írt hozzá.

A címlapfotó (képünkön) Pámerné Bükky Klára tolnai képpalkotó munkája. A hátsó borító Stekly Zsuzsa bonyhádi zománccműves egyik alkotásának felhasználásával készült.

A könyv bemutatója még szervezési stádiumban van. **-r-**

Új kiadványsorozat első kötetével jelentkezett nemrég a Tolnai Városvédő Egyesület. A sorozat darabjai könnyen kézbe vehető, rövid és tömör könyvecskék lesznek, amelyek a tudományos igényességről ugyan nem lemondva, de a hétköznapi ember számára is emészthetők.

Az egyesület tagjait és az érdeklődőket április 12-én a MAG-Ház könyvtárába várták, ahol a városvédők elnöke, Link Judit bemutatta a sorozat első füzetét, amit a tolnai katolikus templomról saját maga írt.

Hogy mit tud az átlagember a templomunkról? Talán faláról leolvastva az évszámot, hogy mikor épült és hogy római katolikus. Azt azonban, hogy ki építette, kivel, hogyan, mennyiért és főleg, hogy miért, hogy milyen magas, és széles, hogy hány fő és mellékoltára van, a képeit és szobraikat sem kihagyva, eddig csak nagy-nagy utánajárással tudhattuk meg. Most mindez kézbe vehető, sőt, egy szuszra el is olvasható. A 15 oldalas, színes képekkel gazdagon illusztrált kiadványból a fent említettek taglalásán túl bepillantást nyerhetünk a templom építé-

sének történetébe, nyomon követve annak felújításait, időközbeni szépségével és gazdagodásával együtt. Közelünkbe hozza a főoltár és a mellékoltárok képeit, a festett üvegablakok alakjait is. Néven nevezi a templom tucatnál is több szobrát, taglalja díszítéseit, ornamentikáját.



Link Judit a sorozat első darabjával

A templomunkban rég nem jártak innen tudhatják meg, hogy tavaly óta két ereklyéje is van a templomnak, az egyik egy régtől meglévő, Szent Kereszt ereklye, amihez pont egy éve kapta az egyházközség,

Szent II. János Pál pápa ereklyéjét. A bemutatón hallhattunk néhány „sztorit” is a templom történetéből. Így például megtudhattuk, hogy az építés során a teljhatalmú főpallér és építésvezető, Demkovich József az összehordott építőanyagból, a jámbor hívek legnagyobb megbotránkozásra legelőször is egy sörházat húzott fel. Ami később, bőven behozva az árát, az építkezés költségvetésnek egyik legjelentősebb kiegészítője lett. Ahogy azon is mosolygunk ma már, hogy templomkapunk 1950 körüli felújításában, a kommunista diktatúra legerőteljesebb éveiben titokban egy szovjet kiskatona is részt vett. Aki abban az időben, kárpátjai magyar fiúként, a hadiüzemné nyilvánított textilgyár mérnök-alezredes igazgatójának, Kuharkin elvtársnak volt a tisztiszolgálója és sofőrje. Ő a kapuk művészi faragványait készítette.

A kiadványból az is megtudható, hogy a városnak 1773 óta van toronyórája; hogy az orgonának, amit 1955-ig lábbal fújtattak, 1400 sípja van. Hogy a bejáratú szenteltvíztartók, mint a legregibb „használati tárgyak” még eredetiek. A kiadvány a városi könyvtárban vehető kézbe. **Ká**

APRÓHIRDETÉS

FÖLDMÉRÉS: felmérés, kitézés, változás vázrajz készítés. +36-30/413-1107.

Harangszó

Nem csak anyák napjára

Moszkva, 1978. augusztus vége, kijevei főpályaudvar. Mongóliából jöttünk hazafelé, fáradtan, soványan, kimerülten, de már ekkor tudtuk, öregkorunkig ki nem fogyó mesélőnivalóval felpakoltan. Pénzünk és ennivalónk kopejkára és morzsára ki volt számolva, ahol akkor épp semmi egyébre nem vágytunk, mint mielőbb hazaérni. Hogy még itt is vár egy életre szóló élmény? Na, ezt itt végképp nem hittem volna. És mégis. Több óránk volt még a Tisza Expressz indulásáig, amikor a hatalmas pályaudvar – a legtöbb Kelet-Európa felé tartó vonat innen indul – futballpályánál is nagyobb csarnokában mellénk telepedett egy asszonycsoport. Valami furcsa, ünneplőnek látszó népviseletben voltak, ami ebben a sokarcú országban nem volt rendkívüli. Az viszont igen, ahogy monoton hanghordozással gajdoltak, sőt,

közben még mintha halkán énekelgettek is volna valamit. Csak nem imádkoznak? – tört rám a felismerés. És nem tévedtem. Zagorszkba, a nagy orosz kolostorváros búcsújára készülő zarándokok voltak, tudtam meg tőlük később, közéjük vegyülve. A Brezsnyev uralta Szovjetunióban, ahol a Gulág-rendszer megszűntével csak a papokat nem engedték még vissza. Mármost azokat, akik még életben voltak közülük. Abban az országban, ahol megyéni területeken sem maradt fenn egyetlen templom, s amelyben Zagorszkot – mint később utána olvastam – csak kirakatba tett turistalátványosságként tartotta fenn az állam, hogy ne mondhasák, teljesen megszűnt az orosz egyház. Mi volt hát akkor ez?

Kellett pár évtized, hogy megértsem. A megoldás kulcsára a Bibliában találtam rá, ami a feltá-

madás hajnalát így írja le: „A hét első napján, amikor még alig hajnalodott, asszonyok mentek a sírhoz, és magukkal vitték az elkészített illatszereket. A sír zárókövét azonban elgördítve találták, mikor pedig bementek, nem találták az Úr Jézus testét.” (Ján. 24. 1.) Vagyis a kulcsszó ez: asszonyok. Akik mindig előlépnek a férfiak mögül, azok helyére, ha ők meghalnak, eltűnnek, börtönben vannak, vagy, ami még gyakoribb, megfélemlítve elbűnnek, elmenekülnek. Mint az apostolok is, akiknek a feje, Péter, háromszor is megtagadta Jézusát. Szinte látom magam előtt a zsidó főtanács vezető főpapját, aki kiköpött egyet, majd legyintett a hírre: asszonyok...? Ki hisz nekik? Vagy a moszkvai városi párttitkárt, aki előbb káromkodott egy cifrát, majd ő is legyintett: asszonyok?

Hagyjátok őket a francba! Ez a babonás népség kiirthatatlan!

Amiből a kiirthatatlan biztosan igaz. Hál' Istennek. Mert ők azok, akik azóta is ott állnak Krisztus keresztye alatt, ahonnan mi férfiak azóta is virágos kertek a történelem viráztatta csatateréből. Ők képesek virrasztani egész éjen át, láztól gyötört kisgyermekük ágya fölött. Ők mennek el a hadifogolytáborokba a férjük után fegyvertelenül, hátukra kötött batyujukkal, aknamezőkön és demarkációs vonalakon át, ahová aztán meg is érkeznek, csak ők tudják, hogyan. Ők azok, akikről Nagy László, a költő, oly gyönyörűen írja: „Öröktől belém karoló/ vánkossra velem hajoló/ varjakat dögge daloló/ gyönyörűm...” Akik azóta is itt állnak köztünk, két lábbal a földön, de a lelkükkel Föld és Ég között. *ká*

Barkaszentelés és Emmausz-járás

A húsvéti ünnepkör eseményei

Jézus halálára és feltámadására emlékezett a keresztény világ a húsvéti ünnepkör során. Tolnán és Mözsön egy ritka hagyományt is ápolnak, a húsvét hétfői Emmausz-járást.

A hamvazószerdától húsvétig tartó negyvennapos nagyböjttel kezdődnek az ünnepi előkészületek. Jézus jeruzsálemi bevonulására virágvasárnap – húsvét előtt egy héttel – emlékeznek a hívek. A katolikus templomokban ekkor barkát szentelnek. Nagycsütörtök, az utol-



Barkaszentelés a tolnai templomban, Ravasz Csaba plébános (balra) és Rózsa László diakónus vezetésével

só vacsora emléknapija, az oltári szentség és a papság alapításának ünnepe. Ekkor szenteli meg a püspök azokat az olajokat – egyházme-

gyénken Pécsen – amelyből a papok visznek saját templomukba, s amellyel évközben végzik a szertartásokat (keresztelés, bérmálás, betegek kenete stb.). Nagypénteken Krisztus keresztthalálára emlékszik a keresztény világ, amit harmadnapra a feltámadás ünnepe, húsvét követ.

Húsvét hétfőn van az Emmausz-járás. Kevés helyen ápolják ezt a hagyományt, a Pécsi Egyházmegyében csak Bólyban és Mözsön. A bibliai történet szerint, a feltámadt Jézus először az Emmausz felé tartó tanítványainak jelent meg. A helyi zarándoklat minden évben a tolnai kápolnától indul a mözsi templomhoz, ahol a plébános, Ravasz Csaba miséz. A csatlakozó rendezvény a nagyszabású „mözsi búcsú”, rengeteg áruval, mutatványossal. A hosszú évek, évtizedek során erre az eseményre is „ráragadt” az Emmausz elnevezés. *-Wy-*

SZOMSZÉDOLÓBAN

Karítászos kirándulás és tanulmányút Kecskeméten

Sok mindent meg lehet iskolában, padban, könyvből is tanulni, de a szociális gondoskodás és jótékonykodás mikéntje, hogyanja elsajátításában a személyes jó példa rögzül legeredményesebben. Ezt élte meg a tolnai karítász csoport is, amikor elfogadta a bajai karítász Bács-Kiskun megyébe szóló meghívását.

Egynapos kiránduláson és tanulmányúton vettek részt a tolnai karítász csoport tagjai, akik április 23-án a bajai testvérszervezet meghívására Kecskemétre látogattak. A programdús nap városnézéssel kezdődött, aminek során bemehettek a kecskeméti Cifra palotába, a városi nagtemplomba, valamint a Katona József színházba, bejárva a mára sétatérre, illetve sétáló utcává lett városközpontot. Ebéd előtt a bajai csoport papja, Fekete Szabolcs atya jóvoltából közös szentmisén vettek részt a kecskeméti piaristák templomában, majd az ebéd elfogyasztása után beültek egy előadásra a Kecskeméti Katolikus Karítász által működtetett Rév központba, ahol a környék alkohol- és más szenvedélybetegséggel küzdőit segítik. A csoportot itt Molnár Ferenc diakónus, a Rév igazgatója fogadta, akinek az előadása főleg az alkoholbetegekkel való törődésről szólt. A programba hazafelé még egy soltvadkerti cukrászdalátogatás is belefért. *ká*



Húsvét hétfőn a „mözsi búcsúban”

A tolnai „török pincében”

Ritka élményben lehetett része a Séta Tolnán csoport tagjainak

A „Séta Tolnán” csapata a tolnai Duna-parton, illetve annak közelében is megfordult nemrégiben.

Először az idősebb tolnaiak által csak Hettyéssy-háznak nevezett épület (ma a Tolnatext vendégháza) pincéjébe mentek le. A ház, mint köztudott, a tolnai Festetich grófok egykori lebontott, „öreg kastélya” helyén áll. Ebből az épületből nyílik a nép száján csak „török pincének” nevezett hatalmas pincerendszer, aminek csak egy elfalozott, de így is több ágból álló darabja látható itt. De még ebben a formájában is lenyűgöző.

A pince minden bizonnyal kapcsolatban állhatott a közelben álló (vagy ezt a telket is magában foglaló) középkori várral, ami a mai elképzelések szerint a mostani Fürdőház és Malom utcák által határolt állhatott. A Tolnatext tulajdonában lévő, a nagyközönség által szabadon ma sem látogatható pince a középkorba vitte vissza a sétálókat. Városunkban ugyanis ez az egyetlen hely, ahol egykor Árpád-házi királyok jártak-keltek, mivel tudható, hogy Vak Béla is huzamosabb ideig lakott Tolna várában, mi több, az ő fia, a majdani II. Géza itt is született. A meglekint-

hető pinceszakasz nagy része ugyan „csak” XVIII. századi, vagyis a Festetichek korából való lehet, de nem egy jel mutat arra, hogy a pince bizonyos részei ennél sokkal régebbiek. (Hogy kik voltak a Festetichek? Az ország vezetéséhez közel álló

ami annak a helyén épült mostanra, impozáns lakóházként. Németh István, a ház gazdája és felesége, Melitta kuglóffal, süteménnyel és hideg szörppel várták a csoportot házuk teraszán. Ezután még egy új épületet néztek meg: Strelenszky Richárd szintén mostanában felépült Duna-parti házat, a Stern-telephez tartozó Duna szakaszon, a holtág közvetlen közelében. Organikus belső szerkezete, a stati-



Tolnai sétálók a Tolnatext vendégháza alatti pincében

TOLNAI KORNIIKA

Neandervölgyi őseink

Kortársaimhoz hasonlóan a második fogváltás idejét életem már nem ingyenes. Milyen jó is lenne, ha a tudósok megtalálnák a cápa génállományában azt az apró részecskét, mely az élet-hosszig tartó fogképződést vezérli. S kicsoda supermannek jöhetnének létre, ha a gepárd gyorsaságát, a bivaly erejét is magunkba ültethetnénk. Nem is beszélve az oroszlan szexuális képességéről. (Megfigyeltek egy hímet, amely két nőtényével 55 óra leforgása alatt 157-szer párosodott. Milyen órabérért dolgozhatnak az ilyen megfigyelők? Hány órás váltásban végezhetik a fásasztó strigulázást?) Mindenesetre kísérlet kísérletet követ, már előállították a hosszanti növekedést előidéző szintetikus hormont. Jaj, csak nehogy rossz kezekbe kerüljön! Mert a hosszanti növekedéssel is – mint minden mással – könnyen visszaélhet az emberfia, meg az asszony lánya, bizonyos élethelyzetekben...

A tudósok a múltbeli élethelyzeteket is kutatják. A legfrissebb megállapítás szerint az első emberpár mintegy 150 ezer éve élt a Földön. Genetikailag bizonyított tény, hogy mindannyian tőlük származunk. Viszont az is megállapítást nyert, hogy a homo sapiens 43 ezer éve bukkant fel. Tehát, ha mindkét állítás igaz, akkor bármilyen mehökkentő is, a tudomány mai állása szerint, Ádám és Éva neandervölgyi volt...

Wessely

főurak, amelynek „tolnai” ágához tartozott a „legnagyobb magyar”, Széchenyi István édesanyja, tolnai Festetich Julianna is.)

Innen sétáltak át a Tolnatextbe, ahol az egykori selyemgyár területén ma XXI. századi csúcstechnika dübörög, ontva azt az itt gyártott üvegszövetet, ami ma a világ minden részébe eljut. Nagy múlt és ígéretes jövő ritkán áll ennyire közel egymáshoz egy helyen, állapíthatták meg, minekutána kiderült, hogy a csúcsum Tolna egykori, a mostanin megelőző temetőjének a helyén áll. Ahol nem csak sírokat tártak fel a régészek, de megtalálták, az írásos forrásokból már ismert, de helyileg addig be nem azonosított Szent Bertalan kápolnát is.

Innen ballagtak le a Duna-partra, útbá ejtve a Reiterék melletti kis közben a szódásüveges, „mézeskalács házikót”, vagyis azt,

kai szerepet is betöltő rusztikus tölgyfa oszlopokkal már-már Makovecz-ihletésű.

A séta innen a szomszédban lévő egykori Stern házba vitt, amelyben ma a Takács család tart fent egy csodálatos panorámával bíró panziót. Az épület épp felújítás alatt állt, de mindezt nem gátolta meg őket abban, hogy a tulajdonos – Szilvi – kalauzolásával megnézzék itt is, amit látni volt érdemes.

Hogy hová mehettek volna még innen? Hát a Gödörbe, ahol ugyan mára se sült keszeg, se cigányzene nincs a sörhöz, de van valami, ami mindenért kárpótol. Mert sült halat és cigányzenét még sok helyen kapni az országban, de arra a Duna-partra kiülni, ahol nem csak a fűzek virágoknak és a békák kuruttyolnak mostanság, hanem ahol egykor apánk és anyánk rólunk is álmodozva táncolhattak, csak itt lehet. **ka**

Örömszene Mözsön a szeszélyes áprilisban

Remek hangulatot teremtett a két sváb zenekar

Ötödször rendezett a régi hagyományokat felelevenítve tavaszi fúvós térzenét a Szent György napját követő vasárnapon a Tolnai Német Nemzetiségi Önkormányzat.

A mözsi művelődési ház udvarán április 28-án rendezett Frühlings-Musik alkalmából Koleszár Ferencné, a német nemzetiségi önkormányzat vezetője köszöntötte a szeszélyes áprilisi időjárásban összegyűlt mintegy ötven fős közönséget. Az idej mözsi műsorban elsőként a Kaposszekcsői Fúvós-



A műsor végén a színpad előtt közösen zenélt a két együttes

zenekar játszott. Mözsön tíz fovel léptek fel, a rézfúvós férfiak között két klarinétos nő is helyet kapott. Ahogy a műsor előtt elhangzott: „a csapat tagjainál a sváb zene szeretete már genetikailag kódolt”, így nem meglepő, hogy elsősorban tradicionális német fúvószenét játszanak. A mözsi koncertet egy

marssal kezdték, és nehezen fejezték be, mert nem engedte el őket a közönség, csak több ráadást követően.

Ezután a hattagú, Mözsön öt fiatal zenéssel fellépett szuloki Silber Buam együttes következett. Elsősorban bálon és lakodalmakban muzsikálnak, Mözsön is tánccenétet játszottak. Keringővel kezdődött a „multság”, aztán jöhetett polka és gyorspolka is. Aki tudta énekelte, akinek úgy tartotta kedve, táncolt rá.

A kaposszekcsői zenekar nem állhatta meg, hogy végül ne játsszon közösen néhány zeneszámot a szulokiakkal a színpad előtt. Erre már a teljes közönség felállt, ha nem is táncolni, de ünnepelni a remek zenészeket, és élvezni a nagyszerű hangulatot, amit teremtettek. **K.E.**

Karibi hangulat az idősök klubja átadásán

Sikerült a projekt, a nyugdíjasok jól érzik magukat

– Ha a klubtagok ennyire jókedűek, az azt is bizonyítja, hogy a tolnai idősök klubja felújítása remekül sikerült. – Erről is beszélt Appelshoffer Ágnes, Tolna polgármestere a létesítmény április 10-i átadásán.

Az ünnepség kezdetén a klubtagok – kiegészülve műzsi, faddi és fűcánkerti nyugdíjasokkal – nagyszemélyes hangulatú zenés-táncos, jelmezes produkciót adtak elő, karibi hangulatot varázsolva a klub udvarára.

A bő kilencvenmillió uniós és kormányzati támogatással megvalósult TOP-projekt műszaki részéről a tervező céget képviselő Béres István beszélt, aki egyben a város főépítész is. A beruházás tavaly áprilisban kezdődött, mint azt annak idején megírtuk, a munkálatok idejére a klubot az üresen álló Galéria sörözőbe költöztették. A klub főépületét felújították, a tetőt lecserélték. A régi teakonyhát elbontották, a helyén korszerű melegítő konyhát, ebédlőt, irodát, szociális blokkot, az alsorsor-



Szép lett a felújított, átalakított idősök klubja, az ünnepélyes átadón is mindenki jól érezte magát



Fotók: Ildeska Jéant

A polgármester kifejtette, hogy a város kétféle módon tudja segíteni az idősök napközbeni ellátását. Egyrészt megteremti a korszerű infrastruktúrát, másrészt pedig felkészült szakembereket alkalmaz az intézményekben. Ez a két dolog pedig a tolnai idősök klubjában is szerencsésen együtt van – mondta a városvezető.

ban garázst építettek. Az udvar térék burkolatot kapott.

A polgármester a projekt minden közreműködőjének köszönetet mondott. Egyben meghívta az idősöket és produkciójukat egy másik nagyberuházás, a Duna-part június 1-jei átadására.

A Családsegítő Központ hírei



Sikeresen zárult a 65 év felettek digitális kompetencia fejlesztését szolgáló tanfolyamsorozata.

A magyar társadalom és a magyar nemzetgazdaság digitális fejlesztését célzó Digitális Jólét Programot az a felismerés hívta életre, hogy a digitális átalakulás nem választás kérdése: olyan elkerülhetetlen folyamat, amelyre mindenkinek fel kell készülnie, hiszen 20. századi tudással senki nem lehet versenyképes a 21. században. A felvázolt jövőkép értelmében minden magyar állampolgár a digitális közösség tagjává kell, hogy váljon; csökkenteni kell a digitális megosztottságot azáltal, hogy csökken a digitális kompetenciákkal nem rendelkezők, illetve az azokat nem vagy alig használók száma, másfelől a lakosság átlagos digitális kompetenciái eléri, majd meghaladják az uniós átlagot.

A tolnai Digitális Jólét Program (DJP) Pont a Családsegítő Központ épületében működik.

Családsegítő Központ DJP Pont célja:

- Digitális készségekkel még nem rendelkező magánszemélyek számára biztosítsa az informatikai eszközökhöz való hozzáférést, és az ott dolgozó szakembereken keresztül a megfelelő szakértelmet, hozzáértést
- Online álláskeresés támogatása
- Online ügyintézés támogatása
 - o Pénzügyi és adózással kapcsolatos ügyintézés
 - o Horgászkartya kiváltásának segítése
 - o Elektronikus napló használatának segítése az internettel nem rendelkező szülők részére
 - o Ügyfélkapun keresztül elérhető szolgáltatásokhoz történő hozzájárulás segítése az az internettel nem rendelkezők részére
- Csoportos képzések szervezése a tolnai lakosok részére

A DJP Pont működtetéshez rendelkezésre álló eszközök segítségével **alap haladó tanfolyamot szerveztünk a 65 év felettek részére a digitális készségek javítása céljából.** A képzés két csoportban (kezdő és haladó) folyt. A tanfolyamon a résztvevők elsajátíthatják a számítógép alapvető kezelése mellett, a biztonságos internetes böngészést, az internetes keresők egyszerű használatát, az internetes tartalmak lementését megosztását. Az elektronikus levelezés és a közösségi oldalak biztonságos használatát.



■ A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat áprilisban ismételt szakmaközi megbeszélést szervezett, a település és a társult települések szakemberei számára. Az előadás témája: **„Egyszer volt, hol nem volt?”** Meseterápia a gyakorlatban Tolna járás nevelési, oktatási intézményeiben. Előadó: Szótsné Karkus Zsuzsanna pszichológus.

■ A Tolnai Idősök Klubjában április 10-én a szociális gondozónőknek tartott **továbbképzést Juhász Ágnes** demencia szakértő „Agresszió és kihívást jelentő viselkedés kezelése, megelőzése” címmel.

■ A tolnai és a műzsi Idősök Klubja **április 18-án** közösen ünnepelte a **húsvétot**. Délelőtti játékos foglalkozáson vehettek részt az idősök, majd a húsvét hagyományainak megfelelően halászléfőzéssel zárult a nap.



■ A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítői és a Központ óvodai és iskolai szociális segítője a tavaszi szünetben **Játszóházakat** tartott Tolnán és a társult településeken. A program során játékos vetélkedőn és kézműves foglalkozáson vehettek részt a gyermekek.

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
Telefon: 74/443-825, 74/540-711



TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY

www.haloalapitvany.atw.hu

Adószámunk: 18865543-1-17

Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi **jövedelemadójuk 1%-ával** támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenciós programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősök szabadidős programjainak szervezése.)

Hogy kiről neveztek el a tolnai Garay utcát? A kérdésre még a legtájékozottabb helybiek is csak találgatnak. Talán a költőről, Garay Jánosról, vagy a festőről Garay Ákosról? Nem. Garay Antalról, a költő öccséről és a festő apjáról, akinek nem csak a volt SZTK épületünket köszönhetjük, hanem akiről még más csuda dolgok is kiderülnek.

Oppenheimer Jánosné, Garay Gabriella sírja előtt állunk a tolnai temetőben, amelynek sírkövérol megtudhatjuk, hogy 1874-ben született és 1953-ban halt meg.

A ma Szedreshez tartozó Apáti-pusztán látta meg a napvilágot, ott is nőtt fel, hogy aztán később férjével, a felvidéki Palocsán – férje ott volt gazdatiszt – éljék le életük tevékenyebb részét. Hogy aztán Trianon után visszaköltözzenek a mai Magyarországra, életük utolsó idejét Tolnában töltve.

Sírjánál nem egyedül vagyok. Mellettem áll még Nyitrainé Heim Judit, Garay Gabriella dédunokája, és annak férje, Nyitrai István, akik el találkozóra Győről érkeztek. Ők erősítik meg, hogy Garay Gabriella édesapja – Judit asszony ükapja – volt az a Garay Antal, aki élete utolsó évtizedében költözött Tolnára, s aki az akkor még Sörház utcának nevezett Duna-parti utca, a városközpont felőli végén felépítette klasszicista udvarházát (a volt SZTK épületét), s akiről később ezt az utcát elnevezték.

A Garay testvérek

A bátaszéki Garay Mihály 1769-ben kötött házasságot Tobak Juliánával. Az ő fia volt idős Garay János, aki Tolna vármegye árvaszékeének lett vezető tisztségviselője. Akkor még a vagyonosabb polgárok közé tartoztak, ám a vagyon, egy, az árvaszéknél történt sikkasztás (nem Garay János volt a vétkes) miatt elvesztették. (Abban a korban a vezetők még saját vagyonukkal feleltek a rájuk bízott közjavakért.) Hogy ezután az idősebb Garay János

TEMETŐI SÉTA

Akiről a Garay utcát elnevezték

miként nevelte fel azt a hat gyermekét, akik a tizenkét megszületettből életben maradtak? Mai fogalmaink szerint nehéz elképzelni, egy azonban biztos: derék ember, gondos szülő és jó apa volt. Ez abból is kitűnik, hogy a hatból hárman is ki tudtak emelkedni az átlagból. Jánosból, Szekszárd büszkeségéből költő, majd

véd és kiérdemesült gazdatiszt 1898-ban Apáti-pusztáról beköltözött Tolnára, ahol szép, máig is álló házát felépítette. Egy korabeli fotósorozat Ákos fia és Irma leánya 1903-as, kettős esküvőjén készült Tolnában, és amelyen a büszke család-főt és örömapát díszmagyarban örökítették meg. Ez pedig nem csak



Nyitrainé Heim Judit, dédanyja, Garay Gabriella sírjánál

akadémikus, Alajosból pap, később teológiai tanár, Antalból pedig 1848-49-es forradalmár és honvédtiszt, annak bukása után elismert gazdatiszt lett a szedres-tengelici határt részben birtokoló báró Bésán János birtokán. Kerek negyven éven át.

Nem csak „dísz” magyar volt

Később Garay Antal lett a Magyar Függetlenségi Párt megyei elnöke is. És itt érnek a történet szálai Tolnához, lévén, hogy az agg hon-

társadalmi rangját és szellemi hovatartozását mutatja, hanem igazi, emberi mivoltát is elénk tárja. Garay Antal ugyanis nem csak „dísz” magyar volt, hanem igazi hazafi.

A család elszegényedése miatt édesapja – két bátyja után – őt már nem tudta taníttatni, ezért mesterséget tanult. Hogy mit, azt mára pontosan nem tudjuk (talán szabó volt, mások szerint inkább szitakészítő). Egy biztos, a kor szokása szerint, mint iparos legény, ő is járta Európa útjait, és eközben Párizsban talált rá az 1848-as forradalmi hullám.

Az ifjú forradalmár

Az ifjú, alig 17 éves Garay Antal már ott, Párizsban nagy hevülettel csatlakozott a forradalomhoz. Nem akármilyen helyszíneken harcolt, személyesen is jelen volt Lajos Fülöp francia király trónfosztásánál, amelynek során a forradalmárok a trónterem ablakán át hajították ki a királyi trónt. Ennek egy vörös bársonydarabkáját haláláig őrizte.

De nem csak puskával, hanem a szellem erejével is küzdött a szabadságért, lévén, hogy kézíratos kiadványként Türogtató címmel liberális szellemű lapot szerkesztett, amit főleg Párizs magyarjainak szánt. Innen szólította haza a pesti forradalom híre. Gyalog indult útnak.

A párizsi magyaroktól egyenesen Kossuthhoz vitt levelet. Megérkezvén tudta meg, hogy mindkét bátyját magával ragadta már a forradalom hevülete. Jánosból, a későbbi koszorús költőből a Kossuth kormány oktatásügye kreált főtisztviselőt, pap bátyja, Alajos pedig, aki mocsoládi plébánosként a szószékről állt a forradalom mellé, ekkor már a császári erők börtönében ült.

Neki sem sokat kellett várnia, hogy a haza szolgálatába állhasson. 1848. október 25-én lépett be Aulich seregébe, a 49-es honvéd zászlóaljba, ahol végigharcolta a szabadságharcot. Részt vett a szolnoki, az isaszegi, az ácsi, a komáromi ütközetben, amik mellett Buda ostrománál is ott volt: a várfalra az első közt tüzte ki a magyar zászlót. Káplárnak (tizedesnek) vonult be, hamarosan őrmesterré lett, az isaszegi csatában tanúsított, a csatárészben megfordító hősiessége okán pedig hadnaggyá léptették elő.

A feldarabolt csapatzászló

Klapka György katonái közt, Komárom akkor bevehetetlennek számító várában érte a világo si fegyverletét híre. Tiszt társaival, Görgey nem követve, még ezután is hónapokig fegyverben maradt. Velük a császári erőknél különbéket kellett kötniük. Félteve őrzött harctéri naplója szerint élete legszomorúbb napjai voltak ezek. A komáromi vár tisztjei szabad elvonulást kaptak, de a csapatzászlónak maradnia kellett. Ezért, hogy az mégse kerüljön az ellenség kezére, feldarabolták a lobogót, és a ruhájuk alatt kicsempézték a várból. Garay Antal a haláláig őrizte egy darabot ebből, sőt, végakarátának megfelelően ezzel együtt temették el. Előbb Apáti-pusztán, majd hamvait exhumálva, 1977-ben, Szekszárdon. Gyermekei közül Zsuzsanna és Jolán az 1960-as évek elejéig lakták az addigra már államosított tolnai szülői házat, de már más ideköltöztetett tolnai családokkal osztozva.

A Garay család tagjai a XIX. század Magyarországa szellemi-kulturális életének jeles alakjai közé tartoztak. Garay János baráti kapcsolatot ápolt Arannyal, Petőfivel, Vörösmartyval, sőt, családi házában, Petőfi halála után, 1850 tavaszán, még Szendrey Júliának is szállást adott. E körben a mi Garay Antalunk is találkozott Petőfivel.

Garay Gabriella sírjánál tudom meg, hogy Heim Judit nem csak a Garayakkal, hanem atyai felmenői által, a magyar gyermekgyógyászat nagy alakjával, Heim Pállal is rokonságot tart.

Lovas Csilla kutatásait is felhasználva, Tófalusiné Adam Erzsébet közreműködésével írta Koncz Adam

AZ INGATLANKÖZVEVITŐ
- 360 FOKOS FOTÓK
- 360 FOKOS VIDEÓK

f AZINGATLANKÖZVEVITŐ
You Tube AZINGATLANKÖZVEVITŐ

+3670/625-5939
AZ OTTHONA NE LEGYEN ÁTJÁRÓHÁZ!

14. MÖZS **coop** Alkotmány u. 31. Tel.: 74/673-432
www.kopka.hu

Csirke comb farrésszel **399 Ft/kg**

Sertés lapocka **1249 Ft/kg**

Trappista sajt **1499 Ft/kg**

Frissen sült **Pek-Snack** süteményekkel várjuk kedves vásárlóinkat!

Akciós termékeinkre előrendelést felvesszünk
Akciós áraink a készlet erejéig érvényesek.

GAZDABOLT
a Mözsi Posta mellett
(Deák Ferenc u.) TEL.: 30/916-8408

CSEMPE, PADLÓLAP, FÜRDŐSZOBA felszerelés

FÜRDŐSZOBA-BÚTOROK

Újdonság!

hétfőtől - péntekig: 7:30-11:00, 13:00-16:30
szombaton: 8:00-11:00

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
LEFOLYÓCSŐ-TISZTÍTÁS

SCHALLI ZOLTÁN
70/588-69-34

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTÉKA

**SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZŐ ÁRON!**

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK,
KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

GULD CSABA www.turboautosiskola.hu

TURBÓ AUTÓSISKOLA
TANFOLYAMOT INDÍT

május 27-én, hétfőn 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi,
segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

INTERNETES TANFOLYAM (E-LEARNING) A TURBÓNÁL!

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
hétfő, szerda, csütörtök
délután 14-16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

VASUDVAR
Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csővek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok
- Csatornák, létrák, kazánok

1730 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

TORNÓCZKY TETŐ

→ **ÁCSMUNKÁK**
→ **TETŐFEDÉS**

Bramac, Lindab, Creaton, Terrán,
Tondach, Gerard

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: +36 (30) 204 5690
E-mail: tornoczkyteto@gmail.com
www.tornoczkyteto.hu

ZSEBI
táp- és takarmánybolt

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmány kiegészítők
- kutya-macska eledelek
- DOVIT termékek, halcsali, haleledel
- madáreleség
- PB gáz csere
- rágcsálóirtók
- zsákos burgonya

Nyitva: H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰
SZO.: 7⁰⁰-12⁰⁰
Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service
7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz.
(a Tescoval szemben, az autósó mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS,
SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

ANHUR KFT.

TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakámos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.
Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezes.hu

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.
Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

II. LapáTolna Nap

Sárkányhajó verseny iskolák, cégek és baráti társaságok között

- Időpont: 2019.06.02. vasárnap
- Helyszín: Tolna, Alta-Ripa Szabadidőpark (Dunapart)
- Táv: 150 méter
- Nevezési díj: 25.000 Ft/hajó, diákoknak ingyenes
- Jelentkezési határidő: 2019.05.20.

Egy legénység 16-18 evezősből,
2 csere evezősből és 1 dobosból állhat.
Igény esetén dobost biztosítunk!

Egy iskola vagy vállalat több csapatot is indíthat.
Edzéseket a verseny előtt biztosítunk.

A díjakat ezúton is
Dr. Kovács Antal „Atom Anti”
olimpiai és világbajnok
cselgáncsozó,
MOB elnökségi tag
adja át.

Információ, jelentkezés:

Facebook:
LapáTolna Sárkányhajó Club
Email: schallieva@gmail.com
Tel.: 20/269-5495



Amarin hastáncsoport fellépése

UGRÁLÓVÁR • CSILLÁMTETOVÁLÁS • ARCFESTÉS

Kukafoci (Pontosság, csapatmunka és felhőtlen szórakozás.
A kétfős csapatok feladata: a labdát a kukába juttatni és több pontot
szerezni, mint az ellenfél. Egyszerűen hangzik? Próbáld ki!

STRANDRÖPLABDA

**Kajdacs Gyöngyvirág Néptánc Egyesület előadása
és táncház**

PRÓBAEVEZÉS – a futamok közt bárki kipróbálhatja
a sárkányhajózást

Szép Csillagok Roma Hagományörző Egyesület előadása

HALFŐZŐ VERSENY 8-10 fős csapatok jelentkezését várjuk.
Jelentkezési határidő: május 15.

VIVICITTÁ BUDAPEST

Tolnai iramfutók – apa és fia

Az idei áprilisi budapesti Vivicittá félmaratonon több mint nyolcezer futó vett részt. Köztük két tolnai iramfutó, Rácz Tibor és fia, Rácz Dániel.

Tibi és Dani feladata az volt, hogy olyan iramban fussanak, ami a táv 2 óra 30 perces teljesítéséhez szükséges. Tehát akik a résztvevők közül hozzájuk csatlakoznak, garantáltan célba érkezzenek az adott céldíjon belül. Ehhez egyenes, de a vége felé lassuló tempót kell produkálni. Az iramfutóknak GPS-es óra, iram-táblázat, illetve kilométerjelző táblák is segítségükre voltak.

Tibor immár harmadszor, Dani először vett részt ilyenfajta segítőként futófesztiválon. Mivel mindketten versenyznek is komolyabb megmérettetéseken, számukra a 2 óra 30 perces tempó 10 kilométeren meglehetősen lassú, de a folyamatos odafigyelés, a futók segítése miatt fásasztó. Ám kárpótolta őket, hogy nagyon sokan futottak velük, a budapesti látkép, a szurkolók, futók visszajelzései egyaránt felejthetetlené tették számukra ezt az élményt.



Rácz Tibor és Rácz Dániel
a Parlament épülete előtt

SENIOR TEREMLABDARÚGÁS



A torna résztvevői az eredményhirdetés után

Idén is a Bobó Team nyert

Tizenkettedik alkalommal rendezte meg a Tolnai Kulturális Központ a Bezerédj Pál Senior Futsal Kupát, április 13-án. A tornát ezúttal is a paksi Bobó Team nyerte.

A húsvét előtti szombaton esedékes teremturnára a Lovardában került sor, ahova négy csapat adta le nevezését.

A mérkőzések eredményei:

Bobó Team – Favorit 2-3
Csel-szi – Tolna-Bau Bt. 0-3
Bobó Team – Tolna-Bau Bt. 4-1
Csel-szi – Favorit 3-3
Bobó Team – Csel-szi 3-1
Tolna-Bau Bt. – Favorit 3-1

A torna végeredménye:

1. Bobó Team Paks, 2. Tolna-Bau Bt., 3. Favorit, 4. Csel-szi.

A legjobb kapus Csuha Attila (Favorit), a legjobb mezőnyjátékos Fejes Zoltán (Favorit), míg a gólkirály Bottyán János (Tolna-Bau Bt.) lett.

RÖPLABDA



ROPI, HARMADSZOR A XII. Bezerédj Pál amatőr mix röplabda kupát április 27-én rendezte meg a Tolnai Kulturális Központ és a Vitál Szabadidő és Sport Egyesület. Az eredetileg felnőtteknek kiírt verseny történetének legfiatalabb csapata az idei kupára összeállt gimnáziumi gárda volt, három hetedik és egy nyolcadikos csapattal. A hat csapatos tornán 2. lett a Bosszúállók, 3. a Pécs, 4. a Paks, 5. a Turmix-Tolna, 6. a Tolna-Gimi. A tornát idén is, immár harmadszor, a pécsi Sós Ropi nyerte, így végleg övék a vándorserleg.

ÚSZÁS

Tolnai siker az úszó diákolimpián

Egy arany és egy bronzérmes szerzett a tolnai Horváth Luca Szofi az április 13-án, Győrben rendezett országos úszó diákolimpiai döntőben.

Luca a versenyen „A” kategóriában két számban indult, 200 m háton aranyérmes lett, 100 m háton pedig a dobogó harmadik fokára állhatott fel. Mint elmondta, a 200 méteres futamban esélyesként indult.

A 2004-es születésű, az országos ranglistán pillanatnyilag a 3. helyen levő tolnai lány kilenc esztendeje kezdett el úszni, versenyszerűen hét éve úzi a sportágat. Jelenleg a szekszárdi úszóegyesületben, Paszler József kezei alatt pallérozódik. A mellúszáson kívül minden úszás-

nemben el szokott indulni, azon belül pedig háton a legeredménye-



Luca eddigi legnagyobb sikerét érte el

sebb. A bravúros diákolimpiai szereplése után rövidtávú céljai között szerepel a júniusi, serdülő országos bajnokságon dobogóra kerülni, illetve a májusban esedékes ifjúsági OB-re is leadja majd a nevezését.

Paszler József, Luca edzője is maximálisan elégedett tanítványával, aki az edzéseken maradéktalanul, pontosan hajtja végre az utasításokat, remekül dolgozik. Az edző kiemelte, hogy a tolnai lány szülői háttére is kitűnő. Elmondta ugyanakkor azt is: óriási hátrányt jelent, hogy reggelente – az iskola miatt – Szekszárdon nem tud edzeni, így lényegében fele annyi terhelést kap, mint a versenytársai. Sajnos a klub nem tudta elintézni, hogy Luca reggelként a tolnai uszodá-

ban edzhessen, mivel a létesítmény csak nyolckor nyit.

Paszler József arról is beszélt, hogy Luca számos felnőtt klubcsúcsot megdöntött már. Ő a szekszárdi egyesület harmadik versenyzője, aki országos diákolimpiát nyert. Előtte ez egy szekszárdi fiú mellett csak a szintén tolnai Ezer Andreának sikerült.

Luca egyébként nem csak a medencében teljesít kiemelkedően: a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium diákja kitűnő tanuló, kedvenc tantárgya a történelem, emellett a magyar órákat is kedveli. Egyelőre nem szövöget komolyabb terveket az úszással kapcsolatban, de könnyen lehet, hogy még halunk róla a későbbiekben.

KÉZILABDA, NB II.

Pont nélkül maradtak

A korábbi mérkőzéseken jó formát mutató Tolna KC kevésbé sikeres áprilist tudhat magáénak. Gálné Vigh Zsuzsanna csapata Balatonbogláron állt a legközelebb a sikerhez, a végjáték azonban ott sem a tolnaiaknak kedvezett.

Balatonboglári SC – Tolna KC 24-23 (12-12) Tolna KC: Tancz, Lénárt – Izsák (1), Lengyelfalusy, Pásztor F. (1), Csajkó (13), Gál (5), Gaál (3), Soó, László.

Jól kezdődött, pont nélkül végződött a balatonboglári túra a tolnai kézilabásoknak. A mérkőzés 13. percében már 6:3-ra vezettek Csajkókék annak ellenére, hogy a támadójáték nem volt olyan dinamikus, mint az utóbbi négy mérkőzésükön. A sok hibának és a kimaradt büntetőknek köszönhetően aztán a hazaiak a második félidőben 5 góllal is elhúztak. Az utolsó 5 percben észbe kapott és egyenlítőni tudott a Tolna, a legvégén mégis pont nélkül maradt Gálné Vigh Zsuzsanna csapata.

Tolna KC – Csurgoi NKC 27-45 (13-24) Tolna KC: Tancz, Lénárt – Izsák (3), Lengyelfalusy (2), Pásztor F. (1), Csajkó (6), Gál (5), Gaál (3), Soó, Majsai-Sipos (6), Obendorf (1), László, Szmacska, Domsa. Nehéz mérkőzés előtt állt a Tolna KC, hiszen a jó erőkből álló, második helyezett Csurgó látogatott a tolnai sportcsarnokba. A helyezések közti különbség a pályán is megmutatkozott, és már az első félidő végére eldőlt a két pont sorsa.

PEAC – Tolna KC 29-24 (16-9) Tolna KC: Tancz – Izsák (3), Lengyelfalusy (3), Pásztor F. (1), Csajkó (15), Gál (1), Gaál (1), Soó, László, Szmacska. A felsőházba tartozó PEAC vendégeként lépett pályára ezúttal a Tolna KC. A hazaiak már az első félidőben behozhatatlannak tűnő előnyre tettek szert. A második félidőt ugyan megnyerték a dinamikusabban és pontosabban játszó Tolna, ám ez nem volt elég a vendégek pontszerzéséhez.

A Tolna KC lapzártakor, 20 forduló után tíz ponttal a 10. helyen állt a bajnokságban.

ASZTALITENISZ

Jól indult a szezon

Nem indult rosszul a tavaszi szezon a fiatal tolnai pingpongosok számára.

Horváth Márk, a Fastron AC Tolna 10 éves játékosja nyerte a márciusban megrendezett Tolna megyei Diákkupa asztalitenisz versenyt. Tette mindezt úgy, hogy nála két korcsoporttal idősebbek felett is győzedelmeskedni tudott.

Április 6-án, a Budapesten megrendezett újonc leány MOATSZ

kupán a tolnaiak közül Brucker Lilla indult el, és jutott főtáblára csoportelsőként, majd a 16 közé vívott meccsét is simán nyerte. A 8 közé jutás már nem sikerült, Lilla végül a 12. helyen zárta a rangos versenyt.

A szintén Budapesten, április 18-án rendezett ifjúsági leány MOATSZ kupán a tolnai Szabó Gréta másodikként jutott főtáblára a csoportjából, ahol a kedvezőtlen sorsolásnak köszönhetően a későbbi 2. helyezett Dari (Statisztika PSC) állította meg,

NŐI FUTSAL NB I.

Oda a Tolna-Mözs előnye

Kedvező előjellel várhatta a visszavágót a WSH-Palmfood Tolna-Mözs női futballcsapata az NB I-es rájátszás elődöntőjében, miután meglepetésre idegenben győzni tudott az Astra otthonában. A második meccsen azonban a Tolna-Mözs gárdája hazai pályán súlyos vereséget szenvedett.

Az alapszakaszban a 4. helyen végzett Tolna-Mözs az alapszakasz győztes Astrához látogatott a rájátszás első fordulójában, és váratlan, de remek győzelmet aratott. Az egyik csapat két sikeréig tartó párharc második felvonásán, május 5-én, a tolnai sportcsarnokban azonban az Astra kiköszörülte a csorbát, és súlyos vereséget mért a

vendéglátókra. A döntőbe jutás így a következő összecsapáson dől el, ahol az Astra játszik hazai pályán.

Astra-Herbária Kfháza FC – WSH-Palmfood Tolna-Mözs 3-4 (3-2). Tolna-Mözs: Deczki – Garay-Simon, Szalkai, Varga A., Urbán. Csere: Bajcsy, Körmöczi, Csapó. Edző: Nagy Roland. Gól: Szalkai (3.), Gál T. (17., öngól), Garay-Simon (23.), Urbán (35.)

WSH-Palmfood Tolna-Mözs – Astra-Herbária Kfháza FC 1-8 (1-3). Tolna-Mözs: Deczki – Garay-Simon, Szalkai, Varga A., Urbán. Csere: Bajcsy, Körmöczi, Lickert, Csapó, Wiesner, Udvardi. Edző: Nagy Roland. Gól: Bajcsy (15.)

MEGMÁRTÓZNI A NAGYVILÁGBAN...

UTAZÁSOK AUTÓBUSZAL, IDEGENVEZETŐVEL TOLNÁRÓL:

NON STOP UTAZÁSAINK:



ÚJ PROGRAMOKKAL!

Punkva Barlang és Brno 2019. június 15. 12.990 Ft/fő

Séta a fák koronája felett a Tátrában+Zakopane 2019. június 22. 12.990 Ft/fő

TENGERPARTI FÜRDŐJÁRATOK 2019. NYARÁN AZ ADRIÁRA:

HORVÁTORSZÁG: PULA és MEDULIN 08. 17. 13.990 Ft/fő

OLASZORSZÁG:

LIGNANO 07.27. 13.990 Ft/fő

GRADO 07.13., és 08.19. 13.990 Ft/fő



Zarandokút Csiksomlyóra autóbusszal 2019. június 05-10. 6 nap félpanzióval 77.000 Ft/fő

TÖBB IDŐPONTBAN:

Cseh világörökségek és a szásztornyú Prága 4 nap autóbusszal 66.000 Ft/fő-től

Elbűvölő észak-olasz tóvidék 5 nap autóbusszal 112.000 Ft/fő-től

Szlovénia legszebb tájain 4 nap autóbusszal 83.000 Ft/fő-től

SZÁLLÁSHELY SZOLGÁLTATÁS: CENTRUM PANZIO TOLNÁN, A KÖZPONTBAN!

Különjáratú személyszállítás • Valutaváltás • Western Union • Repülőtéri transzferjárt

Részletes útleírások: www.ritaliatravel.hu

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban!



Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax: 74/440-486, Mobil: 06 30/603-7420
E-mail: info@ritaliatravel.hu www.ritaliatravel.hu

A rangadók után is veretlennék

Komoly erőfelmérő hónap volt az áprilisi a Tolna VFC számára. A Majos elleni idegenbeli ütközet után Szabolcskákra zsinórban három olyan csapat várt, amely szintén harcban van a bajnoki címért. Ennek ellenére a csapat megőrizte tavaszi veretlenségét.

Majosi SE – Tolna VFC 0-3 (0-1)
Tolna VFC: Merkl (Bildhéber B.) – Erdélyi Zs., Pap M., Ledneczki, Blatt – ifj. Buzás A. (Pál), Kovács E. (Pesti V.), Molnár, Horváth M. (Sümegei) – Szili, Szabolcska (Királyházi). Edző: Buzás Attila. Gól: Szabolcska, Horváth M., Pesti V. A majosiaknak két meg nem adott góljuk is volt, ennek ellenére a VFC magabiztosan, sok helyzetet kidolgozva gyűjtötte be a három pontot.

Tolna VFC – Bonyhádi VLC 1-1 (1-0). Tolna VFC: Bildhéber – Erdélyi Zs., Ledneczki, Pap M., Blatt – Királyházi (ifj. Buzás A.), Molnár, Pesti (Ranga), Horváth (Sümegei) – Szili, Szabolcska (Pál). Edző: Buzás Attila. Gól: Szabolcska. A hazaiaknak a tavaszi szezonban ez volt az első igazi rangadója, amit jobban nem is kezdhettek volna, hiszen Szabolcska találatának köszönhetően már a mérkőzés 6. percében előnyben voltak a tolnaiak. A mindkét kapu előtt kialakult ordító helyzeteket látva kész csoda, hogy a következő gól csak a 78. percben érkezett. Ekkor a vendégek 16 éves játékosa, Kaufmann Bence talált be egy átlövésből, és mint kiderült,

ezzel a végeredményt is beállította, így pontosztokodás lett a vége.

Dombóvár FC – Tolna VFC 1-1 (1-1). Tolna VFC: Bildhéber – Erdélyi (Királyházi), Pap M., Ledneczki, Blatt – ifj. Buzás A., Molnár (Pál), Kovács (Sümegei), Horváth (Pesti V.) – Szili, Szabolcs-

5 perccel Szili egy szép akció végén egyenlített. A második féldőben a Dombóvár állt közelebb a gólszerzéshez, a kapufa azonban kisegítette Bildhéberéket, így egy ponttal térhettek haza Dombóvárról.

Tolna VFC–Tamási 2009 FC 3-0 (1-0). Tolna VFC: Bildhéber

játszó, az irányítást kézben tartó Tolna. A címvédő a szezonban először verte meg mostani ellenfelét, amely az idényben először kapott három gólt egy mérkőzésen.

Sajnálatos módon nem csak a pályán történekről marad emlékezetes a rangadó, amelyet a második féldőben több mint tíz percre félbe kellett szakítania a játékvezetőnek. A tolnai és a tamási drukkerok között ugyanis verekedés tört ki, miután a vendégek egyik szurkolója megütött egy rendezőt. Az események után a rendőrök és a mentőket is ki kellett hívni a pályához.

A 29. fordulóban a Tolna szabnapos volt, a riválisok viszont nyertek. Így a forduló után a Tolna 60 ponttal, +50-es gólkülönbséggel a 2. volt a bajnokságban. A tabellát vezető Bonyhádnak 61, a harmadik Tamásinak 59 pontja volt.

LABDARÚGÁS, MEGYE II.

Tolna VFC II.-Bogyiszló – Mórágyp 3-2 (1-1). Edző: Szócs Richárd. Gól: Merkl, Pesti, Schütz.

Simontornya – Tolna VFC II.-Bogyiszló 2-3 (1-1). Edző: Szócs Richárd. Gól: Csontos, Gödör, Fögler.

Tolna VFC II.-Bogyiszló – Pincehely 3-2 (1-2). Edző: Szócs Richárd. Gól: Merkl (2), Kneller.

Bölcse – Tolna VFC II.-Bogyiszló 6-1 (1-1). Edző: Szócs Richárd. Gól: Csontos.

A Tolna VFC II.-Bogyiszló 23 fordulót követően az 5. helyen állt, 40 ponttal, +17-es gólkülönbséggel.



A Tamási ellen sikerült begyűjteni a három pontot. A mérkőzés sajnos nem csak emiatt lett emlékezetes

ka. Edző: Buzás Attila. Gól: Szili. A Bonyhád elleni ütközet után az a Dombóvár következett, amely ebben a szezonban már kétszer legyőzte a címvédőt. A tolnaiak kezdték aktívabban a találkozót, a 16. percben mégis a hazaiak találtak be először, egy megpattanó lövésnek köszönhetően. A VFC lendülete azonban a bekapott gól ellenére sem tört meg, a féldő előtt

B. – Erdélyi Zs., Ledneczki, Pap Milán, Blatt – Pesti V., Kovács E. – Királyházi (Ranga), ifj. Buzás, Horváth M. (Sümegei) – Szili I. (Molnár T.). Edző: Buzás Attila.

Vérbeli rangadót játszott a Tolna és a Tamási a 28. fordulóban. Két jól felkészített csapat, nagy iram, szép megoldások és gólok jellemezték a derbit, amelyet megérdemelten nyert a meccs nagy részében jobban

NŐI FUTSAL U17

Főlényesen nyerték a bajnokságot

Aranyérmet szerzett a Tolna-Mözszi Futsal SE U17-es lány csapata az NB I-es kiírásban, amivel az egyesület háromra növelte leány bajnoki címeinek számát.

A bajnoki szezon kezdetekor számos problémával kellett szembenéznük az egyesület vezetőinek, hiszen a csapat Vologymir Kolok távozása után edző nélkül maradt, emellett kiváló játékosok is távoztak, Ezer Anna és Perger Dorina éppen az egyik nagy rivális, a Szekszárd csapatához igazolt.

Az edzőkérdés időközben szerencsésen megoldódott, Kneller Balázs vette át az irányítást az együttesnél, illetve négy új paksi játékos is bekapcsolódott a munkába.

A tolnaiak végül 14 győzelemmel, 2 döntetlennel, és 2 vereséggel zárták a szezont, +114-es gólkülönbséggel, a második legtöbb gólt szerevezve a bajnokságban, 7 ponttal megelőzve az ezüstérmes Miskolc csapatát. Külön öröm, hogy a csapat egyik legjobbjá, Wiesner Dalma a felnőttek között is bemutatkozott, és szerzett fontos gólokat a felnőtt NB I-ben is.

A csapat tagjai: Wiesner Dalma, Lickert Szintia, Vámosi Georgina, Kulcsár Panna, Udvardi Bianka, Berta Petra, Kiss Gréta, Varga Niké, Varga Tekla, Patai Barbara, Sereg Zita.

A bajnoki aranyérmeiket a május 5-i felnőtt bajnoki mérkőzés előtt adták át a lányoknak.



Az I. osztályú bajnokság U17-es tolna-mözszi bajnokcsapata